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1 INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Informazioni generali sul manuale e sulla sua consultazione

installare e ufilizzare per la prima volia il Macinadosatore elettronico

i Leggere attentamente il presente manuale di istruzioni prima di
per caffé della Fiorenzato M.C. S.r.l.

Il presente manuale di istruzioni & stato redatio in conformitd a guanto pravisto
dalla direttiva 2006/42/CE e fornisce tutte le indicazioni utdli allutilizzatore finalte per
nstaliare, regolare & utiizzare || Macinadosatore eleftronico per caffé prodotio dalla
Fiorenzato M.C. S.rl

Il contenuio del presente manuale deve essers letto e compreso in ogni sua parte prima
di installare & utilizzare || macinadosatore e deve essere consenvaio & manutenuio in
buone condizioni per consentire eventuall consultazioni future.

Immagini, dati, tesh e descrizioni contenuti in questa documentazione sono di proprieta
della Fiprenzaio M.C. S.rl e rispecchiano 10 stato dell’arie della macchina al momento
della sua immissicne nel mercato.

soluzioni per miglicrare i propri prodotti & pertanto si riserva il diritto
di apportare nel tempo modifiche al macinadosatore e alla relativa
documeniazione senza per guesto ritenere inadeguati e/c obsoleti |
prodotti gid venduti.

o La Fiorenzato M.C. S.rl. & sempre alla continua ricerca di nuove

La consultazione del presente manuale & favorita da un indice gensrale che faciiita
I'fndividuazione dell'argomento di interesse e da una serie di simboli informativi che
richiamano I'attenzione dell'utilizzatore suil contenuti di particoiare interesse al fine delia
propria sicurezza e del corretto utilizzo del macinadosatore.

1.2 Simbologia ufifizzala nel manuale

AVVERTENZA - NOTA! Indica una avveriznza o una nota imporiante reiativa
a funzioni specifiche efo 3 iInformazioni utili al’utilizzatore. Prestars attenzione
al paragrafl contrassegnati dal presene simbolo.

PERICOLO GENERICO - ATTENZIONE! Segnale di pericoio generico. ||
tesio contrassegnato da questo simbola indica che la mancata ossen/anza
delle istruzioni fornite pud causare danni alla macchina efo comportare rischi
di imfortunio per 'utilizzatore.

>

APPERECCHIATURA IN TENSIONE - ATTENZIONE! |l testoconfrassegnato
da guesto simbolo indica il possibile rischio di eleftrocuzione. Prestare
attenzione alie indicazionl impartite.

OPERAZIONE DESTINATA A TECNICI AUTORIZZATLE Il testo
contrassegnato da guesto simbolo indica che 'azione descritta deve sssere
eseguita da un tecnico specializzato (assistenza tecnica).

@ b
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1.3 Avvertenze per 'acquirente

Il presente manuale, al pari della Dichiarazione CE di Conformitd. & parte Integrante
del vostro macinadasatore perianto deve essere fratiatoc e custodio con cura, reso
disporibile a tuthi gli utilizzatort & seguire 1a macching in caso di suo spostamento o
rivendita 3 terzi.

& possibile richiedere una copia al costruttore indicando il codice del

Incasodismarrimentoe/odeteriorazionedellapresentedocumentazione,
E manuale riportato sul retro di copertina.

Prima di consentire ['uso del Macinadosatore per caffe ad alro utilizzatore, assicurars|
¢he abbia letto e compreso || contenuto del presente manuale.

Il manuale di =truzioni contiens tulte le indicazioni e le procedure d'uso che, se
cometiamente seguite, consenteno di operare in sicurezza senza armecars danni a se
stessi ed alla macchina.

manutenzione del Macinadosatore per caffé al personale preposto al

'. E obbligo dell'acguirente fornire una adeguata formazicne all'uso e alla
suc utilizzo.

a seguire con attenzions tutte le specifiche avvertenze contenute

e L'acquirente e tuftti gli utilizzatori del macinadosatore sono chiamati
all'interno del presente manuale.

1.4 Recapiti del costruttore

Per qualsiasi chiarimento & possibile contattars la Fiorenzato M.C. S.rl. al sequents
indirizzo:

Fiorenzato M.C. 5.l
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel +39/049 628716 - Fax. +359/049 3956200

info@ficrenzato.it - www florenzato it

1.5 istruzioni per nchiesta interventi

Per I'assistenza f=cnica sulla macching, lutilizzatore deve . necessariamente
rivelgersi al rivendiiore dal gusle ha acquistato 'apparecchiatura. Per ulierior
informazioni o chiarimenti retativi all'uso e/o alla manutenzione del Macinadosatore, fa
Fiorenzato M.C. S.r.l. rfimane a disposizione e pub essere contattata al recapiti sopra
nportati.
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1.6 Garanzia

Fiorenzato M.C. S.rl. appiica ai propr prodoth una garanzia di 24 mest a decomers dalla
data delia faftura di vendita emessa da Fiorenzato MC. Sl

Mel periodo di garanzia il costrutiore si impegna a riparare o sostituire gratuitamente le
parti efoi componenti che dovessero risultare difettosi all’ origine per vizi di fabbncazions.
La garanzia a copertura del prodotto decade nel caso in cui

«  Mon sianc state nepettate le avvertenzefistruzion contenute nel presente manuale.

+«  |Leoqperazion di manutenzions ordinana e pulizia macching non sianc state eseguite
da un utilizzatore debitaments istruito sulle corrette modalita di esecuzione.

+«  Eventuali operazioni di riparazione siano state affidate 3 personale non gualificato o
non autonzzato dal costrutiore

+ || prodotto venga usato per scopi diversi da guelll previsti nel presente manuale.

« Eventuali sostituzioni siano state esequite utilizzando parti di ricambio non originali
(si ricorda che le sostituzioni con ricambi non orginall, oftre ad annullare la garanzia,
fanno decadere anche la validita della “Dichiarazicne di cenformita” che accompagna
apparecchio.

+« |Lagaranzia decade per danni provecati all'apparecchio da: incuria, installazione efo
Us0 nen conformi a8 quanto prescritio nel presente manuale, carente manuienzione
(pulizia), danni provocati da fulmini e fenomeni atmosferci, errata alimentazione
eleftrica, sovratensicni e sovracorrenti

1.7 Direttive applicate

Tutti | Macinadosator per caffé prodotti datla Fiorenzato M.C. S.rl. sono stali progettati
& costruiti in conformitd al reguisiti essenziali delle seguenti direttive comunitaris;

- 2008/42/EC [Direftiva Macchine].

- Z2014/35/UE [Direttive Bassa Tensions].

- 2014/30/UE [Direftiva Compatibilita Eletiromagnetical.
- 201 B5/0UE [Diretiva RoHS]

- 20M15863/UE [Direftiva Defegala RoHSL

- 20M2MSUE [Diretfiva RAEE]
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2 DATIDI IDENTIFICAZIONE E CARATTERISTICHE TECNICHE
2.1 Introduzione

Fare il caffe & un'arte e per imparame a fondo | segreti bisogna seguire regole precise.
La formula per ottenere una perfetta tazzinag di caffé espresso &, infatti, molto articolata
£ |3 parte svolta dall apparecchiatura & di estrema importanza Per una riuscita otfimale
=d una gualita indiscutibile & necessario combinare comettamente tre elementi-

+  Una nuscela pregiaia
+  |'uso appropraio deile apparecchiature disponibill.

+ | a sapiente abilita e professionalita di chl fo prepara. Per gustare un buon caffg,

diversaments da come sl crede, non basta soltanto scegliere una miscela particalare.
L'esperienza e la bravura dell'operatore nel seguire le glusie procedure di preparazions
della bevanda e di utilizzo di macchinar adeguati, confribuiscono i maniera
determinante a creare un piccolo capolavoro. Per questo | professionisti dannc tanta
importanza alla macching espressoe e 3l macinadosatore. Conoscere bene quest
strumenti, mantenerli in perfetta efficienza ed impizgar al massimo delle loro possibilitd
& un'abilita che appartiene a1 ver maestr del caffé. La gualitd di un buon ¢ affé espresso
deriva da una serie di operazioni, fra le guali la macinazions ha un ruclo importanie. ||
macinadosalore, quindi, rappresenta per l'operatore uno degli strumenti basilar, [a cul
struttura deve rispondere 2 determinate caratternstiche che sono: relustezrza, resisienza
& funzionalita, caratteristiche soddisfatte appieno da tutti | macinadosatori prodotti dalla
Fiorenzato M.C. S.r.lL

2.2 dentificazione apparecchio

Sul fianco sinistro di tulfi | macinadosaton prodotti dalla Fiorenzato M.C. S.rl | viene
applicata una stichetta di identificazione sulla guaie sono sempre ripertatl | seguenti
dafi:

« Ragione sociale della Fiorenzato M.C. Sl
* Marchiatura CE e anno di costruzione.

= Altri eventuali marchi di certificazione.

»  Modello & numero di matricola.

» Potenza dell’'apparecchio.
«  Tensione e frequenza di imentazione ichisste. | || aeame.
844 T Fiorenzato | Sere ON DEMAMND 00 Ed. 032022
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2.3 ldentificazione parti pnncipali Macinadosatore

| macinadosaton song compost da un corpe macching con wutt | dispositivi necessan
ad eseguire Ia macinatura del caffé e da una tramoggia di alimentazione sulla parte
superiore per lalimentazione del caffé torrefatio in grani da macinare.

Con riferimento alia Fig. 1 tutti i macinadosaton delia serie ON DEMAND sono composti
dalle seguenti parti principali:

1 | Coperchio tramogaia

Tramoggia di carice:caffé in
grani

3 | Berranda su tramoggia

4 | Levablococo ghiera

Ghiera per regoiazions del
grado di macinatura

& | Pannello di controllo o

Display di interfaccia macchinal (T) f

i utilizzatore _ "

a Tutu:_: esiraibile di scarico cafie @
macinato _ B

3 Forcella supporto coppa pofta o |

filtro

10 | Microinterruttore: di attivazions 10

Interruttore di accensione!

L spegnimento macchina

13 Ventilatore di raffreddamento
(solo su mod. “BEVOT e “EKY) .

13 | Lamina romgi caffé Fig. 1 - |dentificazione parti
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2.4 Destinazioni d'uso

Cluesto apparecchio & stato concepifo esclusivamente per macinare granl dl caffé
torrefatto. Cigni aitro uso € da considerarsi improprio e pertanto pericoloso. Il costrutiore
declina ogni responsabilitd per eventuall danni dovuti ad Uso improprio od errato.
Mon utitizzare 'apparecchio per macinare alin fipi-di alimenti o altn matenali in grani. |
nostn macinadosaton: sone apparecohi destinati a personale gualificato per un utilizzo
professionale e non per uso domesiico.

2.5 Modelli Serie ON DEMAND e caratteristiche tecniche
La Fiorenzato M.C. Sl produce | macinadosator delia serie ON DEMAND nei seguenti

modelii:

* FB4E

» F64 EVO
+ F83E

= FMEK

Fxx | EVO |

Come leggers la sigla del modella

Fxx |E

| EVO K

& 64 mm
@7rmm
& 83 mm

Modefio efelronico

Modelio efeffronico
ad alta velotita

flacine coniche

Nelle tabelle che seguono vengono riportate le misure di ingombro e le principali
caratteristiche tecniche dei macinadosateri per caffé serie ON DEMAND.

Dimensioni & pesi

Fig. 2 - Dimensioni

woseli | et| el |
F&é4 E 2304 815x 270 13
F&4 EVO 230 x 815X 270 13
FB83 E 230 x 670X 270 15
FT1 EK 230X 615 x 270 20

1014417
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Caratteristiche tecniche

FT1EK
Maodello
— 220240V | 220-240v | 220-240V | 220-240V
it s 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Potenza [Wati] 350 250 650 850
| Tipo macine Piane tipo B | Piane tipo C | Piane tipc B Coniche |
Diametra macine [mm] &4 64 a3 71 |

Vielocita di rotazione del

io| 1350250 Hz | 1250 2 50 Hz

1360 a 50 Hz| 303 a 50 Hz |

macine giriimin 1550 2 60 Hz | 1550 3 60 Hz | 1550 2 60 Hz | 300360 Hz |
Capatita tramoggia [kg] | 15 1,5 [ 1.5 15 [
Tempi macinatura dose o i = &
smga[a [51 1.0+120 10120 1.0+120 10=120
Tempi macinatura dose iz 22 _ =

doppia [s] 1.0=250 1.0=250 1.0=250 1.80=250
Tolleranza su ti2mpod) £01 +0.1 +01 £0.1
macinatura [s] - - - -
[ Ma{:matura glnmalmm Ih:g] 12 253 3=T 314
Tempo erogazionse dnse .

singola consigliata 7g [s] 34 2.1 1.3 14
Tempo erogazione dose

d{:pm’a consigliata 149 [s] 55 4.2 38 21
IFrequsm;tﬁmmem:me&measa mm!m{h}le in I{gr:[tcaﬁ ma::u’miﬂ [ka]
Ma:m 'Starﬁam" (h] [hg] {de [4Eh’.J] {33} HDI}I HF‘ IErDﬂ] [ﬁﬁ} 112{JD1

Macine RedSpEB:i" fh] [h'g] {215] [1"0] (132} [:EID[]]

(‘IBU} IE4E!EE] {254] [4Bﬂﬂil

|Dpﬁunal |

Campana 500 g [v] |
| Pressing in metallo - |
| Pressino laterale destro | 1 '
@ sinistro { m E lz] |
' Macine “Red Speed” V] vl v |

Fiorenzsto | Serie OM DEMAND 00 Ed. 03/2022
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2.5 Rumore

riverberante UNI EN 150 3741 in accordi con le norme EN 60704-1, risuita
inaccordo con le norme EN GO704-1: 1998 e EN 607043 19G4. 1| livello
equivaiente di esposizions sonora per un operatore, legato esclushvamente
ad un funzionamento limite deff apparecchic di 240 min su otto ore, € par
a 78 dB{A), in accordo con ka Diretiiva Europea 86/123/EEC e sutcessiva
revisiome 200371 Of EEC. Lutilizzo delfapparecchio non necessita pertanto
di nessuna precauzione coniro rischi derivantl da esposizicne al rumaore nei
luoghi di lavoro (articoli 3-3 della DE 200301 /EEC)

@ La massima emissions sonora del nostrl macinadaosaion, misurata incamera

3 SICUREZZA
1.1 informazioni generali

L'acquirente deve provvedere ad informare fuito il personale utilizzatore sul possibill
rischi derivant] da un uso improprio dell'agparecchio, sul dispositivi di sicurezza adottati
dal costruttore e sulle regole generali in tema di antinfortunistica previsie dalle direttive
comunitarie e dalla leqgistazione del paese dove I'apparecchio viene wtilizzato.

G utilizzatort devono essere a conoscenza della posizione e del funzionamento di tutti
icomandi e delie carattenstiche della macchina riportati in gquesto manuale.

un macinadosatore della Fiorenzato M.C. Srl. & necessario aver letto &
compreso tuth | contenuti della presente documentazione e del fascicolo
“SAFETY INSTRUCTIHONS".

@ ATTENZIONE! Prima di installare, accendere ed ufilizzare per [a prima volia

pili parti della macching, 'adozione di accessori che modifiching I'uso della
siessa e limpiego Gi parti di ricambio non-originali, pessong divenire causadi
rischi di infodtunio e compremettere H buon funzienamento delfapparecchio.

lt ATTENZIONE: La manomissione o I3 sostituzione non autorizzata di una o

Linosservanza di quanto sopra riportato solleva fa Fiorenzato M.C. STl da
ooni responsabiiita per danni 3 persone elo 3 cose.

3.2 Uso scometio ragioneyvoimente pravedibile

Fiorenzato M.C. Sl declina gualsiasi responsabilita e la garanzia decade in caso
di negligenza al momenio dell'uliizzo della macchina o del non rspetio da parie
dell' utilizzatore defie Istruzionl per 'uso riportate nel presente manuale.

Yiene considerate scometio gualsiasi uiilizzo dell’'apparecchio diverso da
quanio riportato nel presente manuale.

1274417 Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. D3/E2022
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Durante |'utiizzo delfapparecchio non sono ammess! aiti tpl di lavori e attivita
considerati scorretli e che in generale possono comporiare rischi per la sicurezza degli
ufilizzatori efo danni alla macchina.

Siconsiderano usi scorretti ragionsvolmente prevedibilic

Litilizzo della macchina per Iz macinazione di prodotti diversi dal caffé tostato in
grani (es. pepe, sale ecc.).

Utilizzo dell'apparecchio con caffé gid macinato.

- LHilizzo scorretto del’apparecchio da parte di personale non istruito alluso efo
che non abbia preso visione del presente manuale di istruzioni

- Utilizzo di pezzl di ricambio non originali efo non specifici per | modello di
macinadosaiore in vostro possesso.

Litilizzo della macchina in ambiente potenzialmente esplosivo.

- Tentare di rimuovers eventuali corpi estranei caduti accidentaimente allintarmc
della tramoogaia di alimentazicne caffé efo della zona di macinazions senza prima
aver scollegato 'apparecchio dalla rete di alimentazione eletirica

- Utilizzare MNapparecchic con le mani umide o bagnafe.

- Infrodurre Biguwidi di gualsiasi genere all'intemo della tramoggia di alimentazione
caffe e della zona di macinatura.

Incaso di comporitamente anomalo della macching, qualsiasi ipo dintervento
necessano & di competenza degli operatori addetti alls manutenzione.

3.3 Attenzioni per un use commetio e sicuro

Per garantire la sicurezza deli'utilizzatore e per gestire in modo otfimale I'apparecchio €
importante soddisfare afcune semplici ma important disposizioni, owvveno:

- Buvitare un errato impiego dei cavo di alimentazione. Utilizzare solo cavi o
prolunghe di sezione adeguati alla polenza installaia nella macchina,

- Salvaguardare il cavo da elevate temperature, ofio e spigoll taglisnt

- Mariazioni rispetto al normale funzionamento (assorbimenic di polenza
maggiorato, aumenia della temperatura, vibrazioni eccessive, rumon anomali o
segnatazioni di altarme sul display) fTanno prevedere che il funzionamento non sia
cometto. Per impedire guasti, che possong recare direftameante od indirettamente
danni a persone o alfapparecchio, provvedere alla necessaria manutenzions o,
Se necessano, contattare il rivenditore o un riparatore specializzato.

- Apparscchio pesante! Prestare  aifenzions durante e fasi di trasporio,
movimentazione ed installazione! Consultare ii capitolo 4 per la corretta
movimentazione dell'apparecchio.

Fiorenzsto | Serie OM DEMAND 00 Ed. 03/2022 13/4417
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3.4 Dispositivi di sicurezza applicali al macinadosatore

o

Tutli | macinadosaton prodokti dalla Fiorenzate M. C. Srl sono dofah di
adequati dispositivi meccanici ed elettromsccanici atti 2 salvaguardare [a
sicurezza dell'utifizzatore e 'ntegritafunzionalitd dell'apparecchio durants il
suo utilizzo.

| macinadosaton delia sere ON DEMAND sono dotati del seguenti dispositivi di
sicurezza

-

w

Protettore termico motore

[ motore dellapparecchio ha un proiettcre termico the o profegoe da eccessivi
rscaldamenti dovull 3 sovracommenti ed intenvigng interrempendo: | glimentazions del
motore,

Ventoia di raffreddamento {Fig. 3)

Solo sui macinadosator modello FE4 BVO e F71 EK & prevista, sul retro del
corpoc macching, una ventola di raffreddamento che permefte di evitare il
surniscaldamento del motore di azionamento delle macine. Cluesta ventola viene
attivata eletironicamente. In alcuni modelli ia ventola viens avviaia 2l termine ci ogni
erogarone e imane athiva per un tempo di 60 secondi; in altn modell 'avwio viene
comandato alla partenza della dosata e si arresta al termine delfa macinatura.

Funge anti intrusione su tramoggia di alimentaziane caffé (Fig. 4)

Il fungo antl intrusione {Part. 1) presente allinterne della trameggla di alimentazione
(Parl. 2} consente || passaggio dei grani di caffe verso la camera di macinatura
impedendo una gccidentale introduzione delle dita da parte dell'operators,

Leva blocca-ghiera di sicurezza (Fig. 5)

Per impedire una accidentale rotazione defla ghiera di regolazione (Pari. 1), &
presenis una leva blocca-ghiera (Part 2) sullz parte posterions.

1474417

Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. D3/E2022

Seie ON DEMAND

1.5 Rischi residui

La Fiorenzaio M.C. Srl ha adottatc duranie la progetiazione tuile & precauzione
necessarie a garantire [utifizzo del macinadosatore in condizionl df massima
sicurezza. Tuttavia durante l'instaliazione; 1a pulizia e ia manutenzione dell'apparecchio
permangono dei rischi residui non sliminabill 1 cul effelti posscno essere affrontati
formande adeguatamenis ('vtilizzatore secondo 8 disposizionl nportate nella tabelia

che zeque.

Per ogni riscivio residuo vengono indicate le disposizioni wtili a limitare /o annullare

['entita dei singoli fschi.

Rischio residuo. | Presente durante:

‘& Movimeniazione
| 3 b
‘i ) | dellapparecchio per.
: +  Disimbakio.
Contusione g/o | )
Instaliazionsa.

Schiacciamento | "
degli arti superiori | * Movimentaziocne
einferion a dell'apparacchio per
causa del peso I3 pulizia del redative
dell'apparecchio piano.di appoaogio

| = '[iulleg,ameniu =
scollegamento del
cavo di alimentazione

Elettrocuzione elelinca.

I Disposizioni per ridurre il rischio

Afferrare saldamenis
I'apparecchio prima di
esequime la movimentazions.
Assicurarsi di avere sufficienis
spazio per movimentare
I'apparecchio in sicurezza
senza urtare ostacoli

Utilizzare eventuali guanti

anti scivoiamento per

la movimentazions del
matinadosatore

“erficare frequentements [0
stato del cavo di alimentazions
e sostituiro guando riscontrato
deterioraio o dannsggiato.

Assicurarsi che Minterruttonrs
sia in posizione 0" (OFF)
prima di collegare il

cava di alimentazione al
matinadosatore
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3.6 Etichette di segnalazione applicate alla macchina

Sul fondo del macinadosatore, In prossimita del cavo di alimentazione, viene applicata
una eficheita adesiva (vedl Fig. 1) indicanfe il pericolo di eleftrocuzione. L'efichetia
segnala |a presenza di componenti sofio tensione all'intemo del corpo macching.

ATTENZIONE! E' vietalo rimuovere il coperchio di chiusura inferiore con
spina collegata alla presa di alimentazione. Tutti gli interventi di manutenzione
elettrica (es. sostituzione del cavo eventualments dannegagiaio) devono
essers eseguili da personale gualificato & con apparscchio scollegalo dalia
rete elettrica

4 [INSTALLAZIONE

ATTENZIONE! Prima di procedere allinstaliazions e alla messa in funzione
del'apparecchio leggere atientamente guanto segue.

4.1 Immagazzinamento

Mel caso in cul Mapparscchio non venga subito instaliato nel luogo:-di utilizzo = 5i renda

NECESSANC Un su0 momenianao immagazzinamento, si consiglia di deporio in un luoge

sicuro che soddisfi le seguenti caratteristiche:

+ il luoge scelio per | deposito momentaneo dell'appareschio sid un amblente chiuso,
2l riparo dal sole 2 dalle intempearie;

+ 13 temperaiura del luocgo dl deposito sia compresa tra | 5C° e 1 40°C, con umidita
relativa comprasa tra il 30% 2 90%;

+ qgualora 'apparecchio debba rimanere in deposito per molto tempo prima di essers
installato, si consighia di conservaro nel suo imballo onginale per garantirne una pid
adeguata protezione.

1874417 Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. D3/E2022
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4.2 Scelta del punto di installazione

Considerata la funzione del macinadosatore, sk consiglia di POSIZIONARLD in
prossimita della macchina per caffé

Prima di procedere all'instaliazione dellapparecchio assicurarsi incltre che il punto di
installazione soddisf i seguenti requisiti;

+ L3 superficie destinata al posizionamento dell’apparecchio deve essers piana, ben
Inveliaia & sufficientemente robusia per sosteneme il peso;

+ Lo spazio a disposizione deve essere sufficientemente ampio per consenfire 1a
corretia installazione e un agevoie utilizze deil'apparscchio;

+ |'apparecchio non deve essere installato in prossimita di lavelll efo rubinetfi che
possano bagnario con getll efo schizzi d'acqua;

« |l lucgo di utilizzo sia sufficientemente illuminaio e ben arealo;

In prossimita del punto di installazione sia prevista una presa per 'allacciamento

eleftrico dell'apparecchio conforme alle normative vigent ne! passe di uliizzo

ATTENZIONE! La presa di correnie deve essere fornita di un efficients
Impianto di messa a tera.

-

dotato di magnetotermico di sicurezza posto a monte delia presa, in posizione
conosciuta e faciimente raggiungibile dalloperatore, al fine di protegoere
I'apparecchio da sovraccarichi e sbalzi di tensione e 'utilizzatore dal rischio
di eleftroc uzione.

f ATTENZIONE! Uimpianto elstinico di alimentazione deve inoitre essere

4.5 MMsimbalio e movimentazione dell’apparecchio

Diopo aver aperto Nmbalio, controliare con cura che Fapparetchio sia integro e cha non

i siano partl danneggiaie.

+  Apnre imbalio in prossimita de! punto di installazione assicurandest di avere
sufficiente spazio per manegdiare in sicurezza fapparecchio.

+  Esirame 'apparecchio dall imbalio, afferrandoln in modo saido e sicurc.
+ Posizionare |l macinadosatore sul piano di utilizzo.

ATTENZIONE! Prestare Iz massima atienzione durante la movimentazione
deil'apparecchio. Il suo peso (18 = 25 kgl e [a particolare forma arrotondata
del corpo macching possono gensrare il nschio di scivolamento 2 perdita delia
presa con possibile caduta e confusionefschiacciamenio dei pied durante |l
sollevamento efo delle mani durante il posizionamenio dellapparecchio sul
piano di lavoro. Se non ci s sente sicun della presa siconsiglia di chiedere
I"aiute di una seconda personsa.

ATTENZIONE! Le parti dell'imbaliaggio non devono essere [asciate alla
A‘ portata dei bambini in quanioc fonte di potenziale pericolo. Conservare

I'imizalic fino a garanzia scaduta.

Fiorenzsto | Serie OM DEMAND 00 Ed. 03/2022

o
£
3



Serie ON DEMAND

4.4 Installazione e collegamento alla rele elettrica

Per compietame linstallazione ed iniziare ad utiizzare il vostro nuovo macinadosaiore
per cafie & sufficients:

«  Agcertarsiche 12 tensicne dellimpianto efetinco di aimantazione soeddish | requisiti
di alimentazione richiesti e che |3 portata eletirica dellimpianto sia adeguata a
sopportare la potenza assorbita dall'apparecchio (vedi etichetia di identificazione
prodoito applicata sul fianco del macinadosatore)

+ |nnestare [a spina del cavo di alimentazione (Fig. 7 Part 1) alla presa a murg
predisposia nel luogo di ufilizzo (Fig. 7 Part. 2},

Clualora sirends necessarno 'utifizzo di adattaton di cormente, prese muliipie
o prolunghe, & fatio obbfigo lutiizzo df prodott conformi alle norme di
cerificazions vigenti nel passe di utilizzo.

« Se presente, poriare il magnatotermico di protezione posto 3 monte delia presa di
adlimentazione in posizione 0N (Fig. 8}
+ Ruptare in posizione “I" lNinterruttore di accensione macchina (Fig. 9).

Fig. & Fig- 9

A gussto punto il macinadosatore € alimentato & pronto per essere utilizzato

1874417 Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. D3/E2022
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5.1 Preparazione all'uso del macinadosatore

UTILIZZO DEL MACINADOSATORE

Ad installazione completata, la macchina & pronta-all'uso e pub essere cancata con il
caff in grani da macinare. Con rifefimento alla Fig. 10, per carncar= | grani di caffe &
nEeCessarno:

Montare |a tramoggia (Fart. 1) sul
matinadosatore (Part. 2) e bloccaria
in posizione di lavoro serrando la
relativa vite di fissagoio (Part. 3).
Assicurarsi che I3 serranda (Fart 4)
sia completamente chiusa.

Rimuowvere il coperchio (Part. 5) e
riempire |a tramoggia con i grani di
cafie torrefatio da macinare.

Chiudere la framoggia con il relafivo
coperchio (Part. 5).

Aprire gradualmente |a serranda
(Part. 4} per consentire I'afflusso
dei grani di cafid nella camera di
macinatura.

A quesio punto | macinadosatore &
carico e pronto per essere avviato al
lavoro.

Fiorenzsto | Serie OM DEMAND 00 Ed. 03/2022
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h.2 Comandi macchina

|| macinadaosatore viene gestito attraverso l'interruttore di accensionefspeanimento (ved|
paragrafo 5.2.1), un microinterruttore di attivazione posto in prossimita della forcelia
porta filtro (vedi paragrafo 5.2.2) e un pannello operatore con display di tipe TOUCH dal
quale & possibile selezionare ¢ impostare futte le funzioni operative delfapparecchio
(vedi paragrafio. 5.3). Tutte le informazioni sulio stato di funzicnamento dell apparecchio,
i parametn di lavoro e i comandi impartibili vengono visualizzatl sul display posto sulta
parte frontale della macchina. Di seguito vengono descritil it | dispositivi comando e
di segnalazione previsti sul macinadosatore.

h2A Interruitone
Consente di accendere e spegners [‘apparecchio.

+  Ruotato in posizione 0" apparecchio
spento (alimentazione eletinca
sezionatal.

* Ruotato in posizione “I": apparecchio
acceso (alimentato eleftricamenie).

h.2.2 Microinterruttore di attivazione

Comanda I'avvio del ciclo di macinatura guando viens premuto dallz coppa porta filtro. |l
comando non & attivo nella modalita di utifizzo “Diretta” (vedi paragrafo 5.3.2.2)

«  Abilitato al funzionamento solo nelle
modalita di utifizzo “STANDARD",
“AUTOMATICA™ e "PRESELEZIONE"
{vedi paragrafo 5.3.2.2).

»  Questo particolare comando
consente all'ufilizzatore di avviare
la macinatura utilizzando la mano
impegnaia a someggers la coppa
poria filtro dopo aver selezionato il
fipo di dose desiderata.

20 14417 Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. 032022
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5.2 Pannello operatore

Alfaccensione del macinadosatore, trascors) alcuni secondi per Favvio del sistema, |l
display del pannello di comando visualizza la pagina HOME nella quale sono pressnii
tutti § tasti funzione necessan all'utilizzo e alla gestione dell'apparecchio.

L'utilizzo del software di gestione adottato dalta Florenzato per | propr macinadosatorn di
caffé & estremaments intuitivo e I3 presente guida all'uso vi consentird di familiarizzare
velocemente con | tasti funzione e con le varie possibifits di seffaggio del vostro
nuova apparecchio. || pannello & di tipo touch-screen periants | comandl funzionali,
I3 navigazione nel mend e limposiazions delle preferenze e del parametri di lavoro si
esequono con un-semplice tecco del dito sulle aree sensibili de! display:

5341 Pagina Home

In Fig. 11 viene illustrata la pagina HOME con la descrizione dei tast funzione e dei
campi di visualizzazione presenti. La paging HOME & personalizzabile dal “Mend
impostazion” - pertantc mmagine rfportata in figura pud differre dalla videata
effettivamente visualizzals sul vostro apparecchio alia sua prima accensione.

Tutte le funzionl accessibili da “Mend impostazion®, sono descritte al paragrafi
Successivi

Fig.- 11 - Pagina Homs

Con riterimento-alla Fig. 11 | campl di visualizzazione e | tash funzione presenti nella
pagina HOME sono:
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Descrizione

1 Campo di visualizzazione della data e dell'ora comrenti. | dati sono impostabili

accedendo alla schermata “Data e ora” dal menu impostazienl (§ 33.2 11).

Campn di visualizzazione della *Modaiita di macinatura® attiva. Ilhpu di macinatura
2 |{Standard, Direfta, Automatica o Preselezions) & selezionabile dalla schermata
“Modalita operativa” del meni impostazioni (§ 332 2).
Tastc "Statistiche”. Comanda 'apertura della finesira con i conteggl del numernc
di dosi ercgate nel giotno e nefla settimana correnti 2 il numero totale di dosi
enogate dai primo uiilizzo de! macinadosatore. Perchiudere 13 finestra “Statistiche”
& sufficienie premers una seconda volta il taste funzione “Statistiche®. |l tasio
“Statistiche” viene visualizzato solo se I3 funzione “Mostra statistiche”™ & sfata
abilitata dal meni impostazioni (§ 3.3.2.5).
Tasto Erngaﬂone Dose Smgula Altiva Ferogazione di una dose singola di
caffé secondo i tempi impostati nella schermata “Cambic templ dose”™ (§ 5.3.2. 1)
LU'effettivo avvio della macinatura varia in base alla modalia operativa attiva (§
3322).
Campo di sola visualizzazions del tempo di macinatura imposialo per la dose
5 |singola. Dwuranie |3 macinatura visualizza a rifrosc’ | tempo necessario al
competamento della dose stessa.
Tasto Emgaziune Dose l:ll}li‘.ll]lﬂ Ahilita I'eropazions di una dose doppia di cafié
secondo | templ impostati nelia schemmata "Cambio templ dose”™ (§ 332 1)
L'effettivo avvio della macinatura varia in base alla modalita operativa attiva (§
L9324 — I
Gampu di sola visualizzazione del tempu di macinatura mpnsiam per Ia dose
T |doppia. Duranfe i3 macinatura wvisualizza 3 rntroso | iempoe necessario al
___|completamento delia dose stessa.
Tasto Macinatura Manuale. Comando ad azione mantenuta per l'erogazione del
caffé in modalita manuale. La macinatura del caf@, se consentita dalla “Modslita
cperativa” attiva (& 5.3.2.2), inizia alla pressione del tasto stesso e continua fing
al suo rilascio.

Tasto Ment Impostazioni. Consente di accedere 2l mend delle imposiazioni (§
9 | 5.3 2) atiraverso il guale & possibile modificars e varie impostazioni e le modalita
di utitizzo dell ar.lparecchrﬂ

Tasto scorciatoia per acceders alla paging "Cambic tempi dose” Consente di
10 | accedere direttameniz alla pagina di impostazions del templ di erogazione delle
dasi .,r§ F321) Senza passare dal Menu impostazioni” r'§ 3.3 2}

Tasto Erogazione Tnala Dose. Abiita Ierﬂgazmne di una tnpla dose di caffe
secondo | fempl impostati nelia schermata “Cambio templ dose” (§ 3.3 21)
11 | U'effettive avvio della macinatura varia in base zlla modalits operativa attiva (§
532 E‘J Il tasto funzione viene visualizzato solo se la funzione “Visibilita tripia
dose” & siata abilitata dal “Meni |mp{:sraz|nn| 4‘§ S92 261

Campodi =ola visualizzazione dal tempo di macinatura |m;|astam peria tripla dose.
12 | Durante Ia macinatura visualizza a ritroso il tempo necessarnia al completamento
della dose stessa.

Icona di avviso. Cumpare solo alio scadere del fempo 1mp1:rstatﬂ dalia Fiorenzato
per segnalare |3 necessita di sostituire le macine (S 6.1.5),

13
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5.3.2 Ment Impostazioni

Aftraverso il “Menl impostazion” avrete la possibiita di impostare e settare tuth |
parametri e le modalita di funzionamento del vostro macinadosatore.

Per accedere al MenU impostazion basta premers Il tasto funzione - s2mpre visiblie
nella parte inferiore sinistra del display (vedi Fig. 11 Part 8). A comando impartita il
display carichera il mend attraverso il guale sara possibile selezionare i parametro da
madificare elo |z funzionalitd da atfivare/disattivare semplicemente scorrendo verso il
basso 13 lista delie possibili opzioni fing 3 individuare |a voce di proprio inferesse. Nel
meni Impostazioni present] le seguenti vocn:

Impostazioni Tecniche B s
« Cambiotempidose (§ 5321)

«  Modalita operativa (§ 5.3.2.2)

= Visibilita templ macinatura (§5.3.2.3)
«  Macina manuale (§ 532 4)

« Mostra siafistiche (§ 5325

= Visibilita tripla dose (§ 53.2.6)
Impostazioni Utente

« Luminosita display (8 53.27)

« Aspefio schermo (§ 33 2.8)

« Salvaschermo (§ 5.3.2.8)

« Lingua (§ 532 40)

« Dalaesora(§33211)

« |nformazioni (3.3 2. 12]
Impostazioni Sicurezia

= Resei fempi dose (§ 5.32.13)

« Password amministratore (§ 5.3.2 14)

Impostaricenl Termiche

mposErml LEnis

¥ Lommasts cegmy

ImpoEtaTion] SoFErTs

Alcune vocldel meni permettonc solamente Pabilitazions (ON) o fa disabilitazions (CQFF)
della specifica funzione atiraverso 'apposite selettore = O ©, altre vocl, identificabili
dal simbolg “ . conseniono invece di accedere a una sotio pagina dedicata per
procedere al sefiaggiofimpostazione del parametro. Premendo il tasio funzione © i
{sempre visiblile in alto 2 destra della schemmata mend) sl comanda l'uscita dal mend
g il ritorno alla pagina HOME. Di seguita si riporta |a descrizione delle singoie voci del
menl impostazioni.
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h.3.2.1 Cambio tempi dose «  Modalita di utilizzo “Standard™

- — Seiezionare 12 dose desiderata (singola, doppia o fripla dose, se abilitata) premendo
Premendo |a vote “Cambio templ dose’ oy e il relativo tasto funzione (vedi Fig. 11 Part. £, 6 o 11). Licona de! tasto premuto inizia
ggilzegéegljia ggﬁﬁﬁﬁmmﬁgﬁi dz: .- e 2 lampeggiare per segnalare 'avvenuta selezione.

fempi di macinatura per fa dose singola,
per la dose doppia e per la tripfa dose.

Doz singata Doe doppls Comandare 'awic della macinatura premendo il microinterutiore di attivazione
con la coppa porta filtro. A comando impartito il macinadosatore viene avviaio per il
tempo di macinatura corrispondente alla specifica dose da preparare.

Premers ad azione mantenuta || tasto “Macinatura Manuale™ (vedi Fig. 11 Part
B) per avviare |a macinazione continua. La macinazicne si arresta in automatico al
rilascio del tasto sizzzo.

Nota: Il tempo di macinatura delia tnipla
dose viene visualizzato solo se l'opzione
“isibilita tripla dose” & stata attivata dal
mieny Impostazioni (§ 5.3.26).

Agire sul tasti funzione ' 0 . per
aumentare 0 diminuire | fempi di | Standard
Erogazions.

Il salvataggio dei parametn modificati
avviene in modo automatico all'uscita
dalla pagina

5.3.2.2 Modalitad operative

Selezione dose doppis | [ Sttivszione erogazione [ | Eropgazione dose doppis |
Fig. 12 - Erogazione dose doppis in modalita “Stendard”

Selezionando la vooe “Modslita operative”
dal mend “Impostazioni Tecniche” s
accede alla pagina di impostazione the
consente - di attivare una delle guatiro
diverse modalita di  funzionamento
del macinadosatore (Standard,
Direfta, Automatica o Preselezione)
semplicemente selezicnands guella
desiderata.

+  Modalita di utilizzo “Diretta”
FPremere il tasto funzione relativo alla dose singola, doppia o tripia dose (vedi Fig. 11
Fart. 4, § 0 11); a comando impartio viens immediatamente aviata [a macinatura
Cella dose desideratia

Premere ad azione mantenuta il tasio “Macinatura Manuale" (vedi Fig. 11 Part.
8) per avwiare ta macinazione continua. La macinazione si arresta in automatico al

La modalitd di utifizzo “Standard” & I3 rilascio ded 1asto stesso.
modalita atiiva dl default alla prima In guesta modalita di utilizzo il micreinterrutiore-di attivazione & disabilitato e tutti i
accensione della macchina. Il cambio tasti di selezione dose (vedi Fig. 11 Part. 4, 6, 8 2 11) sono atfivabili

della modalitda di ulifizzo da “Standard”
ad “Automatica®, “Preseleziong® o
“Diretta” (e viceversa) viene mantenuto in
memaria ancite dopo ko spegnimentc del
matinadosatore

Di seguito si rporia un esempio di come erogare il caff@ in funzione detle diverse -
modalita di funzionamento selezionabili ,{
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Modalita di utilizzo “Automatica™

Premers una volta i| microinterruttore di attivazione con 13 coppa poria filtro per
comandare l'avvio della macinazione di una dose singola;, premere due volite in
rapida successione || microimterruttore di attivazions per comandare I'avvio delia
macinazione di una dose doppia di caffe. Uerogazione di un dose tripla, se ahiliata
viene comandata premendo tre voite in rapida successione | microinterruttore di
attivazione. A comando impartito 11 macinadosatore viene avviate per il tempo di
macinatura comispondents alla specifica dose da preparare.

In guesta modalita di uilizzo la macinatura manuale (vedi Fig. 11 Part. 8) e i tasii
di selezicne delle dosi singola, doppia e tripla (vedi Fig. 11 Part 4, 6 & 11) sono
disabilitafi.

;_Autnmaticﬂ
f——.

[ Selezione doce doppia ] ] Erogazione dose doppia |

Fig. 14 - Eropazions dose doppia in modalita “Automstica”

Modalita di utilizzo “Preselezione”

Selerionare |la dose desiderata (singola, doppia o inipla, s2 abilitata) premendo |l
relativo tasto funzione (vedi Fig. 11 Part 4, 6 0 11) . A selezione eseguita l'icona
del tasto premuto inizia a lampeggiare per segnalare 'avvenuis selezione e
rimane attivate fino alla selezione di una dose diversa. Premere il microinterrutiore
di attivazione con fa coppa porta filtro (una voita) per comandare 'avvio della
macinazione della dose selezionata.

In guesta modalita di utiizzo anche fa macinatura manuale (vedi Fig. 11 Part 8)
rimane abilitata.

Preselezione
dustl)

[ Seleripne dote doppia | |

Attivazions erogazions 1 T Eropazions dose doppia |

Fig. 15 - Esempio erogazions dose doppéa in mocalita "Preselezions”

ra

[Ei]}

I Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. D3/E2022

i
=

Serie ON DEMAND _

Indipendentemente dalla modalita di utilizzo impostata:

5.3.2.3 Visibilita

Durante la macinazione viens visualizzato |l conte alla rovescia del tempo necessario
a completare 13 dose selezionata (in secondi e decimi di secondao), soio 52 I'opzione
“isibilita fempi o macinatura® & abiiitata. Durante la macinazions manualz i
conteggic del tempo (a salire) rappresenta (3 durata della macinazione.

Al completamento di cgni erogazions vengono aggiomati | contaton delle statistiche
(vedi Fig. 11 Part 3). Nelle statistiche 3 macinaziene continua (vedi Fig. 11 Part
2 comisponde all'incremento di una singola unita del numero di erogazioni. | cicli
di macinatura vengono memorizzati anche se 'opziohe “Mostra stafistiche” &
disabilitata dal menl delle impostazioni tecniche.

tempi macinatura

Cuando la wvoce  “Visibilita  tempi
macinatura® del mend “Impostazioni
Tecniche™ &  ativata (MY, nela
schermata HOME vengono visualizzati
| tempi impostati per I'ercgazione delle
diverse dosi

Durante 'ercoazicne Il tempo relativo alla
dose selerionata viene decrementato in
tempo reale fino a ragoiungere ko *07 (zeno)
al termine della macinatura. Nel caso
di macinatura manuale_ il fempo viens
visualizzato a crescere e indica Ia duraia
progressiva dell'effettiva erogazions

Se l'opzione “Visibilitd tempi macinatura”
& disatilitata (CW), | tempi di erogazions
dosi non vengono wvisualizzat nella
schermata HOME

HOME con tempi di macinatura non
visilil
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5.3.2.4 Macinatura manuale

Consente di abilitare (M) o disabilitare
(W 1= riodalita di macinatura manuale.

Ciuando. la macinatura manaie (Fig. 11
Part. ‘8) & disabiliiata, Il relativo tasto
funzione non & selezionabie e viens
visualizzato in grigio

5.3.2.5 Mostra statistiche

Consente di abilitare () o disabilitare
(ICW) 12 visualizzazione del taste funzions
“Statistiche” sulla schermata HOME {(vedi
Fig: 11 Part 3)

Mota: || conteggio delle dosi erogate
vieng incrementato e salvato in memoria
anche se l'opzione ‘Mostra statistiche” &
disabilitata.

5.3.2.6 Visibilita tripla dose

Consente dl abilitars (Y o disabilitars
LW |3 visualizzazione e la gestione del
tasio funzione per l'erogazione della tripla
dose dalia schermata HOME

HOME con macinatura manuaie
disabilitata

0ol 000 ALY

HOME con tasto “Statistiche” disattivato

HOME con tasto “Tripla dose” abilitato

o]
e
B
|

ra
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3.2.7 Luminosita display

Selezionando Iz voce “Luminosita display”
5l accede alla videata riporiata in figura
attraverso la guale & possibile aumentars
o diminuire la luminositd dello schermao
semplicemente spostando a destra
{faumento) o a sinistra (diminuziong) i
cursore di regolazions.

5.3.2.8 Aspetto schermo

Sefezionando la voce "Aspetio schermo”
si accede alla videata riportata in figura
attraversoia quale & possibile scegliere se
visualizzare e schermate nella “Versione
nera” (Dark mode)l o nella “versions
bianca’ (Light mode)

La diversa modalitd di visualizzazions
gelle schermmate non comporta ultenor
variazioni sulle alire opzioni efo sui vari
parametn impostabii

HOME con tasto “Tripla doss” abilitato

HOME in "Versions nera’

past e _JI-III!-'Hin'n'n'

c

HOME in “Versione bianca”
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5.3.2.9 Salvaschermo

Selezionando la voce “Salvaschermo®

si accede alla videaia riportata in figura
atiraverso 13 quale & possibile aftivare (
Bl o disabilitare (O3 'omonima
fjunzione e seleZionare dopo quanio
tempo di inativita comandame F'avvio.

U'avvio del salvaschermo pud essers
imposiatc dopo 207, 45" o 5 minuti di
inutilizzo del’apparecchio.

Quando: abilitato, & trascorso || tempo
selezionato, il display entra nella modalita
di risparmic energefico visualizzando
solo il logo del costrutiore, 13 data e Yora
correnti.

Per uscire dalla modalitd “salvaschermao®
& sufficiente toccare il display.

5.3.2.10 Lingua

Selezionando ta voce “Lingua®™ s1 acceds
alla videata dalla guale & possibile
impostare fa fingua di visualizzazione
del pannello. Una volta selezionata
la lingua preferta, tutt | mend e 1 fask
funzione verranno visualizzat netla lingua
desiderata.

Le lingue disponibil sono;

= |taliano

+  |ngiese

= Francess
*  Tedesco
«  Spagnolo
»  Portoghess
«  (Greco

= Corato

*  Arabo

» Ciness

*  Coreano

Salvaschermo

&

Aftva dope 2ogecondl

SahEschema

&5 cecodl |

5 it

HOME con tasto “Tripla dose™ abilitato

D e .

0Q 000

c
O
2
o)

Selezions lingua
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2211 Daia e ora

(1]

La voce “Daia e ora” consente dicancare
fa pagina di impostazions della daiz 2
dell'ora correnti.

Attraverso | due selettori (CY) Voraric
put essere seffato sulle 24 o sulle 12
ore 2 nel caso delle 12 ore, deve essers
specificata 12 fascia dellora “AM" (Ante
merdiem) o “PM™ (Post meridiem) per
consentire 3l sisferma di aggiomare
correttamente 1a data allo scadere della
mezzanofie.

Per regolare l'orario (ore & minutl) o |13

data (giomo / mese [ anno) & sufficienis

agire cpporunamente {ap singoli o

Ee'ssiune mantenuta) sui tast funzione
o

Mota: La regolaZione viens salvata In
memaoria in tempo reale perianto, usciti
dal mend, la pagina HOME visualizzera |3
data e l'ora comrelte.

5.3.2.12 Informazioni

22 GEN 1

= =

Regolazions data e ora

SeleFionando 12 voce “informazion™ dal
mend delle impostazioni si accede alla
pagina rappresentata in figura nella quale
VENQOoND riportati:

« Laversione del Firmware instaliaio sul

pannelio;

« || numerc di sere del pannelio
instaliato sull’ apparecchio;

« |l numerc iotale di dosl erogate

dalla prma messa in  funzione
dell'apparecchio;

= licontatore generale indicants il tempo
fotale di effettivc funzionamenio
delfapparecchio (tempo di lavoro del
motore di-azicnamentio macine).

02 100 40 303 951 14 383 136

Pagina “Informazioni”

Fiorenzsto | Sere ON DEMAND 00 Ed. 032022

|




S on pewann |

5.3.2.13 Reset tempi dose

La voce “Resei tempi dose”™ consente di

accedere alla pagina di resst llustraia
in figura atiraverso 13 guale & possibile
resettare | templi di erogazions dosi
personalizzati dall'utilizzatore eripristinare
| parametri di fabbrica impostafi dal
costrutiore.

Attenzione: || comando dl “Reset tempi
dose” & irreversibile e comporta |8
perdita dei tempi di erogazione delle dosi
personalizzati dall'utilizzatore. Per evitare
la perdita accidentale dei tempi impostai,
Il sistema chiederd all'utilizzators d
confermare 'azions premendo sul tasto
“Sl, CONFERMA®™ prima di ripristinare i
tempi di fabbrica.

Tornando al mend [ J o caricando la
pagina HOME [ H 1 senza confermars
'azione di Reset | tempi personalizzabi
sarannc mantenutl in memoria.

A.3.2.14 Password amministratone

Premendo sulla wvoce  “Password
amministratore” (ultima voce dal “Mend
Impostazioni™) si carica la paging di
autenticazione illustrata in figura che
consente 3i sofl tecnici autorizzati di
accedere alle pagine riseryaie contenent
particolari  seitaggi e funzioni  di
inizializzazione dell'apparecchio.

Nota: La password numenca di
autenticazione non viene  forniia
all'utifizzatore finale ma solo ai f=cnic
specializzatl del costruttore & ai sudl
rivenditon autorizzal

S sicarn O woiey reeeliare | dos?
Loperasions non & revessiiie

Feset tempi dose

. Password mminisiaton

IREEE pasEwD

01

Autentic

e

234567829

zione per accesso alle pagine
protetts da password

4
(]
e
=
_|
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Per macinare | cafié pill o mena fine si |

deve agire sulla ghiera di regolazions {Part
1) posta sotto atla tramogaia (Part. 2)

FPer aumentare la grossezza del macinato
& neceassario:

«  Premere & maniznere premuta fa leva
blocca-ghiera (Part 3),

« Ruogtare |3 ghiera in senso orano per |

macinare pill arosso

= Ruoiare |a ghiera in senso antiorano |

per macinare pil fing.

+  Aregolazione ultimata niasclare (3 leva

(Fart. 3) per bloccare nuovamente: la
ghiera.
La regolazione va effettuata con motore
avviato. E consigliabile macinare piccoli
guantitativi di café per una valutazione
visiva del grado di macinatura

5.4 Regolarione grado di macinatura

Fiorenzsto | Sere ON DEMAND 00 Ed. 032022
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6 MANUTENZIONE MACINADOSATORE 6.1.1 Pulizia apparecchio
6.1 Manutenzione ordinaria | AD OGNI FINE TURNO: eseguire una accurata pulizia dell'apparecchio.
/ ATTENZIONE! Prima di eseguire gualsias intervento di manutenzione i ;-:shslzgeiroe ;gasr'?nzng?irﬁlﬁ-e:éllsnt?;nﬁnrg;a ‘E';EEL'
crdinaria. sul macinadosatore, scollegario dalla alimentazions eletfrica a) ctal[?appﬂrec.chiu

ructanda in posizione 07 {OFF) apposito interruttore (Fig: 16 e scollegare ; ; ! _
la spina di alimentazione dalla relativa presa (Fig. 17). * Toglere |l coperchio (Part 4) dalla ramoggia e
svuotarla dai grani di cafie contenuti af suointermno. 51

«  FPulire e superici interne ed esierne della
framoogia utilizzando acqua calda e un prodofio
detergente & sorassante non profumato a PH
neutro adatto al settore alimentare. Non ufilizzars

ve efo detergent Sivi ch
possano dannegaiare fe superfici della framogaia.

«  Azriugare accuratamente ke parti lavate utilizzando
Fig. 16 Fig. 17 un panng morbido = asciutto.

i ATTENZIONE! La tramoggia non pud essere

Tutti gl interventi di manutenzione ordinana del vostro apparecchio sono riassunti nelia lavata in lavastoviglie.

tabella che segue. . _ _ _
Fiorenzalo M.C. Srl. raccomanda ai propr clienti di seguire scrupoiosamente gl *  Gon un pennelc a setole morbide (pulitc &
interventi indicati eseguendoli nei tempi e secondo le modalitd descritte. igienizzato) e un aspiratore, rmuovere | chicchl
. e | residui di polvere di caffe dalla camera di
[ INTERVENTI DI MANUTENZIONE ORDINARIA macinatura (Part. 1).
 Frequenza _ Tipo Intervento Esecutore | Par. ATTENZIONE! Non utlizzare a3cqua elo
Ogni fine turno Accurata pulizia dell'apparecchio | Utllizzatora 614 dete._rgenh pE B pul_ma ek taieia’
. macinatura e delfie macing.
) Controllo siato cavo di -
Oani fine turng e Litilizzatore 612
Cignl mese Fulizia fine delie macine Liilizzatore 613
Ciuando necessario Iessa a riposo Macinadosalore | Uilizzatore 6.1.4
| Mla scadeﬁza '
imposiata (segnalata Operatore
in ina “HOME" i
gaia T comparsa | Sostiuzione delle macine i B.15
gelicona < @ - 21a specializzato
sinistra del logo).
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+  Allentare I3 vite di fissaggio (Part. 1) ed estrame i [
tubo di scarico caffé (Part 2) dalla relativa sede.

«  Lavare il twwbo con acgua calda e un prodofto
defergente e sorassanie non profumaio a PH
neutro & specifico per il campao alimentare.

«  Asgiugare conun pannc morbido.

« Con un aspiratore e un panna asciutto, pulire |a
sede del tubo di scarico da tutti | residul di polvere
di caffe.

Seie ON DEWAND

+ A pulizia eseguita, provvedere al rimontaggio della
macchina inserendo il tubo di scarico (Parl 1)
nella refaiiva sede (Fart. 2) & fissario in posizions
serrando |la vite (Part. 33

« Montare |3 tramoggia (Part 4) e fissarda con 1a
relativa vite (Part. 5).

«  Chiudere la tramogoia con il relafivo copsrchio
{Part. 6},

La macchina & pronta per essere nuovamente utilizzata
dopo essere stata alimentata e riempita di caffe.

.o La pulizia esterna del corpo macching deve essers '
eseguita utifizzando panni mortidi e prodeotii idonei
al =eifore alimeniare

6.1.2 Controllo stato cavo di alimeniazione

| AD OGNI FINE TURNO: verifica cave di allmentazions.

« Con il cavo scollegato dalla presa di alimentazione,
verificare visivamente e 3l tatto che 3 guaing di
protezione sia integra, che | fill non nsulting scopert
e che |3 spina non sia danneggiata.

ATTENZIONE! Qualora sb risconining

dannegoiamenti al cave di alimentazione
provvedere alla sua sostituzions con uno di
uguali caratteristiche.

A, ATTENZIONE! MNon ufilizzare spugne

A abrasive e/o prodotti aggressiviche possano

danneggiare le superficl estermne  delia
macching.

\ ATTENZIONE! E vietato usare gethi di
A atgua o di vapore per eseguire |a pulizia del

corpo macchina
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6.1.3 Pulizia a fondo delle macine

OGNI MESE: eseguire una pulizia a fondo defle macine
La pulizia approfondita delle macing deve essers
eseguita una volia al mese (o guando necessarnio),
ufilizzando prodotti specifici per la pulizia dei
macinadosaton reperibili Taciimente nel mercaic (g5, |
detergents PULY GRIND per macina cafig)

» La pulizia a fondo va eseguiia al termine della
pulizia di fine turno, con macchina priva di caffé e
senza ia iramoggia di alimentazions.

« L3 pulizia delle macine viene eseguita versando
nella camera of macinazione (completamenis
vizola) una dose di prodotto =d avviando |a
macinatura. Durante la macinazione il prodotto (in
grani o in crstalli) rigenera le macine rimuovendo
compietante dalle loro superfici ogni deposito
di caffé, incrostaziomi, muffe & deposit grassi,
assorbendo: I'olio e distruggendo il rancido senza
lasciare residul.

* In quesic modo 3 rigenerazicne avviens Senza
|3 necessita di smontare le macine & senza dover
variare la posizione di macinatura impostaia

.14 Messa a riposo del macinadosatore

Se ia macchina non viens utilizzata per lunahi perodi (es. festivita, ferie, ecc...), si
raccomanda di eseguire le seguenti operazion di pulizia per consenvarlia in buono stato
2( evitare possibili incenvenienti al successiva riavvio.

QUANDO NECESSARIO: pulizia @ messa a riposo macchina.
«  Eseguire una accurata pulizia del macinadosatore

come riperiato al Par 6.1.1

« Eseguire la pulizia a fondo delle. macine coms
riportato al Par. 6.1.3.

« [Disinserire il cavo di alimentazione elettrica dalla
presa di alimentazione.

* Coprire la macchina con un felc per impedire
Faccumulo di polvere e sporco

.;. -Iﬁ._ i
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6.1.5 Sostiturione delle macine

La scadenza programmais per Ja sostituzions delle macine & impostata dalla
Fiorenzato M.C. S.rl infunzione del tipo di macine e del modelio di macinadosatore:

Alla scadenza del tempo impostato dal costrutiors sul display compare cona di avviso
“ ﬂ " che segnala la necassita di provvedsre alla loro sostituzione

h ATTENZIONE! Lz sostifuzicne delle macine deve essere sseguits da un
A operatore qualificaio o essere affidata @ tecnici specializzati ulilizzando parti
di ricamiio ariginall.

6.2 Manutenzione straordinaia

Per il macinadosatore non sono previste operazioni di manufenzione strzordinaria
programmate. Tuitavia, qualora si presentasserc rotture efo mal funzicnament
non contemplatl nella sezione 7 ANOMALIE - CAUSE - RIMEDI", non intervenire
sull'apparecchio di propria iniziativa ma Informare il proprio rivenditore di zona che
provvederd a contattare il servizio di assistenza della Fiorenzato M.C. S.rl. per risolvere
I probiema emerso.

Fiorenzsto | Serie OM DEMAND 00 Ed. 03/2022 44T
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I  ANOMALIE - CAUSE - RIMEDI

In tabella sono riporiaie le possibili anomalie che possono Causars un mancato e
nen regolare funzicnamento del macinadosatore. Per ogni anomalia viene indicata la
possibile causa che I'na generata e le azioni da intraprenders per npristinare il corretto
funzionamenta dell’apparecchio.

':hnnmaliaa Causa Rimedic [
|l macinadosatore Mancanza di Assicurarsi che llinterruttors sia
non si accende. alimentazione. in posizione “I° (ON);

| grani di caffé
non scendono
dalia tramoggia di
alimentazions.

Serranda chiusa

Assicurarsi che il
magnetotermico 3 monie delia
presa (se presente) siz in
posizione ON.

Agsicurarsi che [l cavod
alimentazione sia integro 2
correitaments collegato alla
presa glefirica previsia nel
luogo-di utilizzo.

Aprire 12 serranda

Allaccensione il
sistema perde | dabi
delle impostazioni

Batteria tampone del
sistema di gestione
macching esaurita

Rivolgersi al servizio assisienza
per la sostituzicne della batteria
tampone.

precedent.

A display comparg | Le macing stanno £’ possibile continuare a
licona h " raggiungenda il utilizzare il macinadosatore
accompagnata limite deiie ore di fino al raggiungimenio del

da un messaggio lavoro impostato dal limite di tempo impastato. A
di Allert sulla costrutiore e pertanto limita ragoiunto, per garantire
necassits di dovra essere pianificata ta massima efficienza delia

sostituire e macine

13 loro sostituzione.

macching, & necessarno
sosiifuire lemacine seqguendo le
indicazioni riportate al paragrafo
6.1.5.

A=pstituzione esequita il
tecnico specializzaic provveds
a resettare il contatore del
tempo di lavoro delle macine.

L07440T
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| Anomalia |“;Eamm
| Durante Ia | Interventa del termico di
macinazione il | protezione del motore

moiore si ferma.

| 3 causa del blocco del
| sistema di macinatura
in presenza di oggetti
| 0 corpi estranei fra le
macine.

ek

-

Spegnere I'apparecchio
& aftendere che sisia
completamente raffreddaio.

S¢ollenare 'apparecchio
dall'alimentazione eletirica.
Chiudere la serranda e
nmuavere k3 framoggiz di
alimentazicne

Provvedere glla pulizia della
camera di macinaiura ed alla
rimozione degli eveniual corpi
estransi

Rimontare |'apparecchio e
avviare un ciclo di macinatura,

ATTENZIONE! Se 'anomalia persiste anche dopo aver eseguito k& azioni
correttive suggerite. o gualora si verifichino anomatie funzionall non riportate
in tabella, contattare il proprio rivenditore di Zona il quale deciderd se
interessare il senvizio assisienza della Fiorenzato M.C. 5.rl. ¢ affidars ad un
tecnico specializzato |a riparazione o revisione dell'apparecchio.
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& RICHIESTA PARTI DI RICAMBIO

Qualora si renda necessaria la sostituzione di partl usurate del macinadosatore (es.
macing] l'utilizzatore finale {es. barista / nstorafore ecc.) dowrd necessariamente
contaltare il proprio distributore di Zona guate intermediano diretio con i3
Fiorenzato M.C. 5.rl. e comunicare | modello del macinadosatore in proprio pOssesso
per ['individuazione, la richiesia e I'approvvigionamento dei ricambi originali. Solo al
distributori di zona autorizzati sard poi concessa |a possibilita di registrarsi al nostro sito
welr per proceders all'ordinazione def ricambic necessario.

| distributon i zona per richieders 1 ficambl dovranno:

+  Accedere gl sito weww fiorenzato.com, entrare nells sezione dedicata ail ricambi e
salezionare | modello di macinadosatore indicato dall'utilizzatore finale

«  Agcedere all'area riservata inserendo nell'apposita form 2 proprie credenziali (al
primo accesso e richiesta |a registrazione con inserimento dei propri dati identificativi).

+  Selezionare | ricami necessar utilizzando 2 tavole in esploso del prodotto presenti
nel poriale

« Seguire la procedura guidata per completare. l'ording ed inviarle alla
Fiorenzato M.C. Sl .

+ |l distributore di zona verra contatiato dal personale deliz Fiorenzato MC. S.rl che
prendera in canco 12 richiesta.

da personale tecnico specializzato.

ATTENZIONE! La Fiorenzato M.C. S.rl. non si niiene responsabile
di eventuall inforfuni a persone efo danni ali'apparecchio causati dalla
sostituzione di component] con ricambi non originali ed eseguite da personale
non gualificato.

ATTENZIONE! Si ricorda cha gli inferventi di sostituzione delle macing ein
generale di tuthl gli organi interni del macinadeosatore devono essere esequiti

4274407 Fiorenzato | Sere ON DEMAND 00 Ed. D3/E2022
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9 SMALTIMENTO

ATTENZIOMNE! Nei van paesi sono in vigore legislazioni differenti in

merito allo smaltimento dei prodotti elettrici ed elettronici e pertanto
si dovranno osservare le prescrizioni imposte dalle specifiche leggi e
dagli enti preposti dove avviene lo smaltimento.

« MNel caso in cul l'etichefta di identificazione aiffissa
allapparecchio riporti il simbeolo del cassonette barrato
imdicato in figura, significa che Il prodoito & classificato,
secondo e norme vigenti, come apparecchiatura eletirica
od eletironica ed € conforme alla Direttiva EU 2002/96¢
EC (RAEE) = perianio, alla fine della propria vita utile,
dovra obbligatoriamente essere trattato separatamente
dai rifiuti domestici.

= Uapparscchio dovrd peranto  essere conssgnato
gratuitamente 3 un cenfro di raccofla differenziata
per apparecchiature eleffriche ed eletironiche oppure
riconsegnato al  proprio  rivenditere al  momento
dell'acquisio di una nuova apparecchiatura eguivalente.

= {'utente &responsabile del conferimentodell’ apparecchio
a fine vita alle appropriate strutiure di raccolta, pena le
sanzioni previste dalla vigenie legislazione sui rifiufi
L'adeguata raccolita differenziata per 'awvvio successivo
dell'apparecchic dismesso al riciciagoio: al trattamenio e
allosmaitimentoambientalmantecompatibile contribuisce
ad evitare possibill effiettl negativi sull ambiente & sulia
salute e favorisce ii riciclo def materiali di cui & composto
il prodotto. Per informazioni pil deftagliate inerenti
sistemi di raccolia disponibili, rivolgersi at servizio locale
di smaltimento rifiut, o a3l negozio in cul & stato effettuato
[acquisto. | produttori & gl importaton ottemperanc
alla loro responsabilitad per il riciclaggio; il trattamento
e lo smaltimento ambieniaimente compatibile sia
direttamente sia partecipando ad un sistema collettiva.
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1 GENERAL INFORMATION

1.1 General information on the manual and how o consult it

using the electronic coffee grinder-doser by Fiorenzato M.C. 5.l for

i Please read this instruction manual carefully before installing and
the first time.

This instruction manual has been drawn up in compliance with the provisions of
Directive 2006/42fEC and provides all the useful infermation for the end user to install,
adjust and use the electronic coffze grinder-doser manufactured by the company
Fiorenzato M.C. 5.1l

The content of this manual must be thoroughly read and understood before insialling
and using the grinder-doser. It must also be stored and ket in good condition for future
reference.

The images, data, texis and descriptions included in this documeniation are the property
of Fiorenzato M.C. S.rl. and reflect the state of the art of the machine at the time it was
placed on the market.

its products and therefore reserves the right to make changes to the
grinder-doser and related documentation over time without considering
the products already sold to be inadeguate and/or obsolete,

o Fiorenzato M.C. S.r.l. is always looking for new solutions to improve

Ageneral index makes it easy to find the subject of interest. and a number of informative
aymbols draw the user's attention to the contents of particular interest Jor their own
safety and for the correct use of the grinder-doser.

1.2 Symbols used in the manual

WARNING - NOTE! Indicates a warning or important niote relating to specific
@ functicns and/or useful information for the user. Bear in mind the paragraphs
marked with this symbol.
GENERAL DANGER - ATTENTION! General danger sign. Text marked with
& thiz symbol indicaies that failure to follow the instructions given may rasult in
damage fo the machine andfor risk of injury to the user.

LIVE APPLIANCE - ATTENTION! Text marked with this symbol indicates a
possible sk of electrocution. Foliow the instructions provided.

with this symbaol indicates that the action described must be carmied outby a

@ OPERATION INTENDED FOR AUTHORISED TECHNICIANS: Text marked
specialised technician (technical senvice).
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1.3 Wamings for the buyer

This manual, like the EC Declaration of Conformity, is an integral part of your
grinder-doser and must therefore be treated and stored with care. it must be made
avaliable to all users and accompany the machine when it is moved or resold 1o third
pariies.

can be obtained from the manufacturer by specifying the manual code

In the event of loss and/or deterioration of this documentation, a copy
E on the back cover.

Before zllowing anather user to use the coffiee grinder-doser, piease ensure that this
person has read and undersiood the contents of this manual.

The instruction manual contains all the instructions and procedures for use. When
comecty followed, they allow you to work safely without causing damags to yourseif or
to the machine.

use and maintenance of the coffee grinder-doser for the personnel

'. It is the purchaser's obligation to provide appropriagte training in the
assigned to use it.

ail the specific warnings included in this manual.

e The purchaser and all users of the grinder-doser must carefully observe

1.4 Manufacturer’s contact details

If you have any questions, please contact Fiorenzato M.C. 5.1l at the following address:

Fiorenzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Maria di Sala (VE) - ITALY
Tel +39/049 628716 - Fax +39/04% 8956200

info@fiorenzato.it - www fiorenzato it

1.5 Instructions for requesting assisiance

For technical assistance on the machineg, the user must contact the dealer from whom
the appliance was purchased. For further information or clarfication regarding the
use andfor maintenance of the grinder-doser, Fiorenzato M.C. S.r.l. remains at your
disposal and can be contacted at the above addresses
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1.6 Warmranty

Fiorenzato M.C. 5.rl provides a 24-month warranty for its products from the date of the
sales invoice issued by Fiorenzato M.C. 51l

During the warranty penod, the manufacturer undertakes to repair of reglace, free of
charge, any parts andfor components that are originally faulty due te manufacturing
defecis.

The warranty covering the product shall become void if:
«  The warningsfinstructions in this manual have not been followed.

«  Routine maintenance and maching cleaning operations have not been camed out
by a8 user who has been properly instructed in the cormrect way to camy them out.

+  Repairwork has been camed oot by personnel who are untrained of not authorised
by the manufacturer.

+«  The product is used for purposes other than those specified in this manual.

+  Replacements have been cammed out using non-original spare paris (please note
that replacements with non-onginal parts, in addition to invalidating the warranty,
also invalidate the “Declaration of Conformity” that accompanies the apphance.

+ The warranty ig void in the event of damage to the appliance caused by: neglect,
instaliation andfor use not in accordance with the instructions in this manual, poor
maintenance .(cleaning), damage caused by lightning and atmospheric events,
incorrect power supply, overvoltage and overcurrents

1.7 Applicable directives

All coffee Grinder-dosers manufaciured by Florenzato M.C. 5.1l have been desighed
and made Inaccordance with the essential reguirements of the foltowing EU directives:

- 2006/42/EC Machinery Direclivel.

- Z20M4/35/EU [Low Voltage Direclive].

- 201430VEU [Electromagnetic Compatibilify Directive].
- 201 M85EU [ReHE Directive].

- 2015/863/EU [RoHS Delegated Directive].

- 20M12MWEU WEEL Direchive]
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2 IDENTIFICATION DATA AND TECHNICAL SPECIFICATIONS
2.1 Introduction

Making coffes is an art and in order (0 master its secrets. you nesd o follow precise
rules. The formula for a perfect cup of espresso coffee is, indesd, very complex and
the part played by the appliance | extremely important. For an excellent result and
unguesiionable guality, three factors must be successfully combined:

+  Afine biend.
+  The appropriate use of available appliances.

+  Theskill and professionalism of those who make it. To enjoy a good coffee, contrary
to popular belief, it is not enough just to choose a particular blend.

The experience and skill of the operator in following the right procedures for preparing
the drink and using the appropriate machinery greatly help o create a small masterpiece.
This is why professionals attach so much importance to the espressc maching and
grinder-doser. Being familiar with these appliances. keeping them in perfect working
order and using them to their full potential is a skill that belongs to true coffese masters.
The quality of a good espresso coffee depends on a number of operations, including
grinding which piays an important role. The grinder-doser s therefore one of the basic
appliances for the operator. its structure must comply with certain characteristics:
robustness, resistance and funclionality, characternstics that are fully satisfied by all the
grinder-dosers manufaciured by Fiorenzato M.C. S.rl.

2.2 Appliance identification

On the left side of all grinder-dosers manufactured by Fiorenzato M.C. Srl, an
identification label is aftached, on which the following data is always shown:

«  Company name of Florenzato M.C. Sorld
* CE marking and year of construction

« Any other cerification markings.

* Model and serial number

+  Appliance power.

«  Supply voltage and frequency reguired.
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2.3 ldentification of the main parts of the grinder-doser

Grinder-dosers consisi of 3 maching body, with all the necessary devices for grinding
coffes, and a supply hopper on the top for feeding in the roasted coffeebeans io be
ground

With reference to Fig. 1, all gringer-dosers in the ON DEMAND line consist of the
foliowing main paris:

1 | Hopper lid

2 | Coffes bean feed hopper

)@ @O GO

3 | Locking slide on hopper

4 | Adjustment disk lock lever

5 | Gnnding adjustment disk

& | Control panel

T | Machinefuser interface display

Hemovabie ground coffes

| discharge fube
O

9 | Filter holder cup support fork

10 | Start microswitch 10

11 | Machine Cn/CTf switch

13 Cooling fan (only on mod. 'BEMVOY .
and 'EK) .

13 | Anti-clumping blade Fig. 1 - Identification of pars
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2.4 Intended use

This appliance has been designad exclusively for grinding roasted coffes beans. Any
other use s considered improper and therefore dangerous. The manufaciurer accepis
no iability for-any damage caused by improper or incorrect use. Do not use the appliance
to grind other types of food or offter matenals info granules. COur grinder-dosers are
intended for professional use by specialised personnel, and are not for domastic use:

2.5 The models in the ON DEMAND line and technical specifications
Fiorenzato M.C. Sl manufactures grinder-dosers in the ON DEMAND line in the

following models:

= FG4E

= F64 EVO
= FE3E

= FMEK

How o read the model number

Fax |E
&' 64 mm
&7 mm

&83 mm

| Efectromic modef

EVO K
High-speed

electronic mode! blades

Eenfcan' grinding

The tables below show the overall dimensions and fhe main technical features of the
ON DEMAND line of coffee grinder-dosers.

Cimensions and weights

Fig: 2 - Dimenzions

Models iy
| [Ax Hx B mm] [kal
Fo4 E 230 %615 x 270 13
F&4 EVO 230 X615 x 270 =]
FE3 E 230 x670x 270 15
FI1 EK 230 %615 %270 20

10 F44 EN
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Technical specifications

FT1EK E
Model
i R 220-240v 220-2400 220-240V 220-240Y
| | SoHz | S0Hz | s0Hz | SOk
| Power [\Wati] : 350 350 850 850 [
If}nnﬁing blade bype ] FIat_typeEl _ Fiat t':.fp&C F1al_:t:._rp-&E | Gc}nical |
Grnnding blade diametes [mm] 64 G4 i a3 7| [

Grinding blade rotation _,TB&D atad HZ_HHED at=slhz

| 1350 at 50 Hz | 300 at 50 Hz |

Spact rom 1550 at 60 Hz | 1550 at60 Hz | 1550 at60 Hz | 300 at60Hz |
' Hopper capacity [kal 15 15 15 15 |
Single dose grinding time [5}| 1.0+ 120 10=120 1.0+=120 1.0=120 |
Double dose grinding = - i ~ |
time [s] 10=250 1.0=250 1.0=250 1.0=25.0
| Grinding time tolerance [5] | =01 +01 +0.1 +01 [
__E?ai]'_.r gr]ﬂding_i [‘r._‘:_]__]_ ) 1=2 _ 253 3=T =14 |
| Recommended dispensing
_ﬁmefur?g smgle_duﬁe_t[s] . 34 _ 21 18 | 14
Recommended dispensing
fime for 14g double dose [s] 6.s 4.2 3.5 48
| Freqmm;r af grrmﬁ{!g tlade repizcement in ufnming hours {Ijr ] and in I-.;g of g’qund coffes D.‘Q.] |
[ﬁff_”iiag;” gnding Biades. | ey 400 | (33)-[400] | (45)- [6D0] | (66)-[1200]
rﬁff’égfe”' orinding Biades | 546y _ (1600] | (132) - (1600} | (120) - [2400] | (264) - [4300]
Optional : |
Hopper 500 g ¥] [¥] ¥ |
MWetal tamper E] |
Right or left side tamper m Eﬂ ‘
"Red épeed' grinding ' |
blades E] E] E] [E ‘
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2.6 MNoise level

EN 150 3741 reverberation chamber in accordance with EN 60704-1:19%3
and EN 607043:1996 standards. The equivalent noise exposure ievel for
an operator, exclusively related to an appliance operation limit of 240 min
over eight hours, is T8 dB{A), in accordance with Europsan Directive
26MBE/EEC and subsequent revision 20031 0/ EEC. Using the appliance
does not therefore reqguire any precautions against risks arising from
exposure to noise in workplaces (Aricles 3-3 of ED 20031 WEEC).

@ The maximum noise emission of our grinder-dosers, measured in a UNI

3 SAFETY

3.1 General information

The purchaser must inform all personnel of any risks ansing from the improper use
of the appliance, of the safety devices used by the manufacturer and of the general
regulations on accident prevention iaid down by EU directives and by the legistation of
the couniry where the appliance is used.

Users must be aware of the location and operation of 2l controls and machine features
specified in this manual.

of the company Fiorenzaio M.C. Sl for the first ime, you must have read
and understood all the ‘conients of this documentation and the ‘SAFETY
INSTRUCTIONS booklel.

@ ATTENTIOMN! Before installing, switching on and using ihe grinder-doser

ATTENTION: Tampering with or unauthonsed replacement of one or more
parts of the machine, the use of accessones that alter the use of the machine
and the use of non-original spare parts may result in the risk of injury and
compromise the proper operation of the machine.

Failure to comply with the above releases Fiorenzato M.C. Srl from any
liability for damaage to people andior o property

O P

3.2 Reasonably foreseeable misuse

Fiorenzato M.C. S.rl. accepts no liability and the warranty will be rendered null and void
in the event of negligence when using the machine or failure by the user to comply with
the operating instructions in this manual

Any use of the appliance other than that described in this manual is
considered improper
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When using the machine, no other work or activities are permitted which are considersed
to be improper and which, in general, may involve risks in terms of user safely and/or
damage to the machine.

Eeasonably foreseeable misuse includes:

- Using the machine for grinding producis ofher than roasted coffee beans
{20 pepper, salt, etc ).

- lUsing the appliance with pre-ground coffee.

- Improper use of the appliance by personnel who have not been trainad fo uss it
andfor have not read this instruction manual

- Using spare paris that are nof original and/or not specifically for the grinder-doser
madel in your possession.

- Using the machine in a potentially explosive environment

- Aftempt to remove any foreign cbiects that may have accidentally failen into
the coffes feed hopper andior grinding chamber without first disconnecting the
appliance from the mains powser supply.

- Using the appliance with wet or damp hands.

- Infroducing liguds «of any kind into the coffee feed hopper and the gnnding
chamber

IT the machine is not working propefly, any necessary sieps are the
responsibility of the maintenance fechnicians.

3.3 Precautions for proper and safe use

Im order to ensure user safety and to operaie the appliance in the best possible way, itis
important to comply with some simple But important provisions, namely:

- Awvoid improper use of the power cable. Use only cables or extensions with a
cross-section suitable for the power installed in the machineg.

- Protect the cable from high temperatures, il and sharp edges.

- CAny changes In normal operation (increased power absorption, a rise in
temperature, excessive vibration, abnormal noises or alarm signals on the
display) indicate improper operation. In order to prevent malfunctioning, which
may directly or indirectly cause damaoe io pecple or the sppliance, ensure you
carmy out the required maintenance or, if necessary, confact your dealer or a
specialized repairer

- Heavy appliancel Be careful during the phases of transport, handling and
installation! Please refer to chapier 4 for proper handling of the appliance.
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3.4 Safety devices on the grinder-doser

o

ON DEMAND fine “

3.5 Residual risks

All grimder-dosers manufactured by Fiorenzato M.C. Sl are equipped with
appropriate mechanical and electromechanical devices to protect the safety
of the user and the intearityffunctionality of the appliance during use.

ensure thatthe grinder-doser can be used under the safest possibie canditions, However,
during insfallation, cleaning and maintenance of the appliance, there are slill some
residual risks that cannot be eliminated. Their effects can be prevented by appropriatsly

Fiorenzato M.C. Srl has taken all necessary precautions duning the design phase to E

The grninder-dosers in the ON DEMAND line are equipped with the following safety
devices:

+  Motor thermal cut-out

The: motor of the appliance has a thermal cut-out which protects Rt against
overneating due to overcurrents and intervenss by interrupting the power supply

training the user in accordance with the provisions set out in the table below,
For each residual risk, provisions are indicated to limit and/or elfiminate the extent of

individual risks.

e\

| Present during:

.Héndii-ng thé":'a;i-}-ﬂhance

 Provisions for reducing the risk

Gn’p.me appliance fi -rmlyr befnré

to the miotor. i when: handiing it
. *  Unpacking. +  Iake sure you have encugh
= Cooling fan (Fig. 3) Bruising and/or st space to handle the appliance
Only the gnnder-doser models F64 EVO and F71 EK have a cooling fan on the back crissiting of the s safely without hitting any
upper and lower | = Handiing the obstacles

of the machine body fo prevent overhieating of the grinding blade drive motor. This

: 2 i
fan Is activated electronically. On some models the fan staris after each dispensing -"mh?’ due to the appiiance 1o Llean_ = Use non-slip gloves if

. weight of the the surface on which
process and remains active for 60 seconds, whereas on other models the fan staris appliance it shinds necassary when handling the

when dispensing starts and siops when grinding stops.

+  Anti-intrusion device on coffee supply hopper (Fig. 4)
The ant-intrusion device (Part. 1) Inside the supply hopper (Part. 2) allows the
coffee beans to pass through to the grinding chamber, preventing cperators from
accidentally inserting their fingers.

«  Safety adjustment disk lock lever [Fig. 5]

To prevent any accidenial rotation of the grinding adjustment disk (Part. 1), there is
an adjustment disk lock lever (Fart. 2) on the rear
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A\

Electrocution

Connecting and
disconnecting the
powser supply cable.

grindar-doser,

Check the condition of the
power cable frequently and
replace it when it appears o be
deteriorated or damaged.

IMake sure that the switch is in
the O (OFF) position before
connecting the power calle to
the grinder-doser,
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3.6 Waming labels attached to the machine

An adhesive label is attached to the bottom of the grinder-doser near the power cabie
(see Fig. 1) indicating the danger of electrocution. The Iabel indicates the presence of
e components inside the machine body

ATTENTION! It is forbidden 1o remove the botiom cover when the plug
is connected to the power socket All electrical maintenance work (e.g.
reglacemsant of a2 damaged cable) must be cammied out by gualified technicians
when the appliance 15 disconnected from the mains power supply.

4 INSTALLATION

ATTENTION! Please read the following instructions carefully before
installing and operating the appliance

4.1 Storape

If the appliance is nof immediaiely instalied where it 5 o be used and it is necessary
to store it temporarly, i should be put in 3 safe place that meets the foilowing
reguirements:

+ the place chosen for temporarily storing the appliance should be 3 closed
environment, protected from the sun and bad weather conditions;

+ ithe temperature of the storage location must be between 5°C and 40°C, with a
refative humidity of betwesn 30% and S0%;

+ if the appliance is to be stored for a long time before being installed, it should be
kept in its original packaging to ensure better protection.
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4.2 Choosing the installation location

Given the function of the grinder-daser, it is advisabie to PLACE IT close to the coffee
machine.

Eefore installing the appliance, please aiso ensure that the instaliation location mests
the following reguirements:

+ The surface on which the appliance is to be placed must be fiat, welHevelled and
strong enough to support Hs weight;

+ the available space must be large enough to allow proper instaliabion and easy use
of the appliance;

+ the appliance must not be installed near sinks andfor faps, which may cause it to
become wet with |ets andior spiashes of water,

« The place of use must be sufficiently wellHit and well-ventilaied;

+  Close o the instaliation position, there must be a socket, which complies with the

regulations in force in the eouniry of use, for connecting the appliance 1o the mains
pOWEr SUppiy.

i ATTENTION! The socket must be equipped with an efficient earihing system.

ATTENTION! The mains power supply must also be equipped with 3 thermal-
& magnetic circuit breaker located upsiream of the socket, in a- position Known
fo and easily accessible by the operator in order to protect the appliance from
overicads and voltage fluctuations and the user from the risk of electroc ution.

4.3 Unpacking and handling the appliance

After opening the packaging, carefully check that the appliance is intact and that there
areno damaged paris.

+ (Open the packaging near the point of instaliation, ensunng that there is engugh
space o handle the appliance safely.

+ Take the appliance cut of its packaging, holding it firmly and securely.
+ Place the grinder-doser on the workiop.

ATTENTION! Take extreme care when handiing the appliance. lis weight

ﬂ\ {18 = 25 kg) and the pardicular rounded shape of the machine body may
lead to the risk of slipping and loss of grip, with possible falling and SHruising/
crushing of the feet when lifting and/cr of the hands when positioning the
appliance on the workiop. If you are not sure you have a secure grip, it is
advizable to ask another person to help.

ATTENTION! Packaging parts must not be left within the reach of children
as they are 3 potentizl source of danger. Keep the packaging until the
warranty expires.
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4.4 Installation and mains connection

To compiete instaliation and start using your new coffiee grinder-doser, all you nesd io
do s

+ Ensure that the voltage of the mamns power supply meets the required power
requirements and that the alectrical rating of the system is adeguate to support the
power absorbed by the appiiance (see product (dentification iabel on the side of the
grinder-doser).

+  Put the power cable plug (Fig. 7 Part 1} into the wall socket provided at the place of
use (Fig. 7 Part. 2,

If it &= necessary fo use power adapiers, power sirips or extension cables, it
is mandatory to use products that comply with the cerification standards in
force in the country of use.

« If present, set the thermal-magnetic circuit breaker located upsiream of the power
socket to the 'ON’ position (Fig. 8).
+ Turn the machine power switch {Fig. 8o the 1" position.

Fig. &

The grinderdoser is now powered and ready for use.
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3

5.1 Prepanng to use the grinder-doser

When installation has been completed, the machine s ready for use and can be loaded
with coffee beans to be ground. With reference to Fig. 10, t0 load coffee beans it is

USING THE GRINDER-DOSER

necessany to

Place the hopper (Part. 1) on the
grinder-doser (Part. 2) and lock it info
the operafing position by fighfening
the appropriate fasiening screw
(Part. 3).

Ensure that the focking slide (Part. 4)
s completely clased.

Remove thelid (Part 5) and fill the
hopper with the roasted cofies beans
o be ground.

Close the hopper with its lid (Part. 5).
Gradually open the locking slide
(Part. 4} to allow the coffee beans o
fall into the grinding chamber.

Al this point, the grinder-daser is
laaded and ready 1000 0 work.
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5.2 Machine controls 5.3 Operator control panel

The grinder-deser is controlled by the On/OT switch (see paragraph 5.2.1), an activation When the grinder-doser is switched on, after a few seconds for the system to start up,
micraswiich located near the filker hoider fork {see paragraph £.2.2) and an operator the conirol panel display shows the HOME page, with all the funciion buttons reguired
control panel with a TOUCH-type display, for selecting and setting all the operating to use and manage the appliance:

functions of the appliance (see paragraph 5.3). All information on the operaling status

B : b The management sofiware adopted by Fiorenzato for its coffee. grinder-dosers is
of the appliance, working parameters and commands inat can be given are snown on extremely intuitive to use. This user guide will aliow you to quickly become familiar

th_e display on the frﬂrrl:_uf the machine. All the command and signalling devices on the with the function buttons and the various setting options on your new appliance. it has
grinder-cioser are described below. touch-screen panel, which means that functional commands, menu navigation and the

setting of preferences and working parameters are carned out with a simple touch of
h.2.1 Switch the finger.on the sensitive areas of the display

Switches the appliance on and off.
5341 Home page

«  Turned to the O position: appliance
off {powsr supply disconnected).

«  Turned to the'I" position: apphiancs
on (electrically powerad).

Fig. 11 shows the HOME page with a description of the funciion buttons and display
fields. The HOME page can be customised from the "Seftings menu’, therefore the
imaga shown in the figure below may differ from the screen actually displayed on your
appliance when it i= first switched on.

All the funclions accessible from the “Seltings menu’ are described in the following
paragraphs

h.2.2 Activation microswitch

Controds the start of the grninding cycle when pressed by the filber hotder cup. The
command is not active in the Direct’ operating mode (see paragraph 5.3.2.2)

 Enabied for aperation only in
'STANDARD', "AUTOMATIC and
‘PRE-SET operaiing modes (see
paragraph 5.3.2.2).

*  This particular command aliows the
user to start grinding by holding the
filter holder cup after selecting the
required dose

Fig. 11 - Home page

With reference to Fig. 11, the display fields and function buttons on the HOME page are;
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Description

1 Display field for the current date and time. The data can be st by accessing the

‘Date and time’ screen from the seftings menu (532 71)

Display field for "Grinding mode’ in operation. The type of grinding (Standard,
2 |Direct. Automatic or Pre-selection) can be selected from the 'Operating mode'
screen of the settings menu (§ 5.5.2 2]
"Statistics' button. it controls the opening of the window and shows the number
of doses dispensed on the current day and week, and the total number of doses
dispensed since the grinder-doser was first used. To close the "Siatishcs’ window,
simply press the 'Statistics' function bution again. The “Statistics' button is only
displayed if the “Show statistice’ function has been enabled in the setfings menu
(§53239.
Single Dose Dispensing Button. It activaies the dispensing of 2 single dose of
coffee according to the times set on the ‘Change dose times’ screen (§ 3.3.2 11
The -actual start of grinding varies according to the activated operating mode
(§35.3.2.2).
Display field showing only the grinding time set for the single dose: During grinding,
| 7 |t displays the countdown required fo complete the dose
Double Dose Dispensing Button. Enables the dispensmg of a double dose of
coffee according 1o the times set on the "Change dose timas’ screen (§ 9.3.2.7).
The actual start of grinding varies accarding to the activaied operating mode
55322}
Display field showing only the grinding time set for the double dose. Dunng
grinding, it displays the countdown required fo complete the dose. ]
Manual Gnndmg Button. Hold-to-run control for d;spenswg coffee in the manual
8 |mode. If allowed by the aclivated ‘Cperating mode’ (§ 5.2.2 2}, coffee grinding
starts when the button s pressed and continues until it is released
Menu Settlnus Button. It ;:#rnwdes access to the semrgﬁ menu (& 53.2), which
9 | allows the operator to chanpge the various settings and operafing modes of the
appliance.
Shortcut button o access the Cﬂange dose times page. It allows dirsct access
10 |fo the page for sefting the dose dispensing times (§ 3.3 2 1) without using the
‘Seffings menu’ (§ 3.3.2) _ _
Tripie Dose Dispensing Button. Enables the dispensing of a triple dose of coffee
according io the times set on the 'Change dose times” screen (§ 5.3.2.1). The
11 | actual start of grinding vares according to the activated operating mode (§ 5.3.2 2).
The function button is only displayed i the Triple dose display’ functicn has been
enabled in the “Settings menu’ (§ 5 3.2.6),
' 12 Display fietd shﬁwmg only e ari ndmg time sef for the rn;:le dose. [}unng gnnumg
| | it displays the countdown required to compigte the dose,.
13 Waming icon. It only appears at the end of the time set by Ficrenzato to indicate |
the need fo replace the grinding blades (§6.1.3).
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5.3.2 Settings Menu

The ‘Seftings meny” allows yvou to sei and adjust all the parameters and operating
modes of your grinder-doser,

The Settings menu is accessed by pressing the function buthon - always visible in
the bottom lefi-hand corner of the display {see Fig. 11 Part. 9). Once the command has
been given, the display will load the menu, allowing You o select the parameter to be
changed andfor the function fo be activatedideactivated by simply scrolling down the list
of possible options until you find the option you require. The Settings menu contains the
following items:

Technical Settings Seffings
« (Change dosetimes (§53321) Technial Setnge
=  Operating mode (§5.3.2.2) =

«  Display gnnding times (§ 5.3.2.3)
= Manual grinding (§ 5.3.2 4)

« ‘Show siatistics (§ 5.3.2.3)

= Triple dose display (§ 5.3 2.6
User Settings

= Display brightness (§ 5327)

«  S¢reen appearance (& 5.3 2.68)

= Screensaver (853329

« Language (§ 5.3.210)

« Dateand time (§5.3.211)

« |nformation (§ 33212}

Safety Settings

* Reset dose times (§ 5.3.2.13)

« Administrator password (§ 5.3.2.14)

Dpar=ing mIEs

Some items in the menu only allow the specific functicn to be enabled (ON) or disabled
(QFF) using the specific selector ' [T ', whereas other items, Identifiable by the
symbol * ', allow access {o a dedicated sub-page for setting/adjusiing the parameter.
By pressing the function button n ' (always visible in the top right-hand cormer of the
menu screen), you can exit the menu and retumn to the HOME page. The following is a
description of the individial itams in the Ssttings menu.
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h.3.2.1 Changing dose times

By pressing the ‘Change dose tirnes'-

gption in the "Technical Seitings’ menu
¥OU €3N access the page for sefiing the
grinding times for .a sinole, double and
friple dose.

N.B. The triple dose grinding fime Is only
displayed if the ‘Triple dose display’ option
has been activated in the Ssttings menu
{§5.3.26).

Use the function buttons - or . to
Infrease or decrease dispensing times.

The changed parameiers are saved
automaiicall',_r when exiting the page.

5.3.2.2 Operating modes

[ E'_..r ééler.ﬂnﬁ 'ihe ﬁperéting Mud'e's' i{em I

inthe Techmical Settings” menu, you can
access the seiling page, which allows
you to activate one of the four different
operating modes of the grinder-doser
(Standarg, Direct, Automatic or Pre-
selection) by simply selecting the one
required.

The ‘Standard’ operating mode s the
default mode when the machine: s
switched on for the first time. The change
in the aperating mode from 'Standard’ to
"Automatic’. 'Prasstection’ or Direct’ (and
vice versa) is stored in the memory even
after the grinder-doser has besn swilched
Oit.

Below is an example of how fo dispense coffee sccording to the various seleciabie

operaiing modes.

o4 144 EM
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« Standard' operating mode

Seiect the dose required (single, double or triple dose, if enalled) by pressing the
relevant function button (see Fig. 11 Part. 4, 6 or 11), The icon of the pressed button
starts fiashing to indicate that the selection has been made.

You can control the start of the grinding process by pressing the activation
microswitch with the filter holder cup. After the command has been given, the
grinder-doser is activated for the grinding time corresponding to the specific dose

to be processed,

Press and hold the 'Manual Grinding’ button (s=e Fig. 11 Part. &) to start continuous
grinding. The grinding process siops automatically winen the butten is released.

| Standard

[ Double dose sslscton | [ Dispensing sctvation

[ | Drouble dose dispensing |

Fig. 12 - Double dose dispensing in Standard’ mode.

« ‘Direct’ operating mode

Press the function button for 2 single, doubde or triple dose (see Fig. 11 Part. 4, G or
11); after the command has been given, the arinding of the reguired dose is staried

immediately.

Press and hold the "Manual Grinding’ button (see Fig. 11 Part. 8) to stant continuous
grinding. The grinding process stops automatically when the bution is released.

In this cperating mode, the activation microswitch is disabled and all the dose
selection buttons (see Fig. 11 Part 4, G, 8 and 11) can be aclivaled

[ Double dose sstection | | Coubie dose dispensing

Fig- 13 - Double dose dispensing in ‘Direct’ mode.
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+«  Automatic’ operating mode
Press the activation microswitch with the filter holder cup once fo start grinding
a single dose; press the activation microswitch fwice in guick succession to start
grinding 3 double dose of coffee. The dispensing of 3 triple dose, if enabled, is
controlied by pressing the activation microswitch three times in guick succession.
After the command has been given. the gnnder-doser 15 activated Tor the grinding
fime corresponding to the specific dose to be processed

In this operating mode, manual grinding (see Fig. 11 Part. 8) and the single, double
and triple dose selection butions (ses Fig. 11 Parl. 4. 6 and 11) are disabled

| Automatic |

CLICK! =
X2

[ Couble dose selecton 7]

Fig. 14 - Double dose digpensing in \Automatic’ mode

*  ‘Pre-selection’ operating mode
Select the required dose (single, double or triple, if enatled) by pressing the relevant
functicn button (see Fig. 11 Part. 4, & or 11). When the selzction has been made
the icon of the pressed bution starts to fiash to indicate that the selection has been
made and remains activated uniil 3 different dose is selected. Press the aclivation
microswitch with the filter holder cup (once) to start grinding the selected dose.

I this operating mode, manual grinding also (see Fig. 11 Part. 8) remains enabled.

Pre-selection |

| [Double dose sslection | | Dispensmg SCivanon | Ciouble dose dispensmg |

Fig. 15 - Exemple of double dese dispensing in 'Pre-sst’ mode

(i ]
e
B
]
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Repardiess of ihe set operating mode:

* Dwuring the grinding process, the countdown of the time required to complete the
gselected dose s displayed (in seconds and tenths of a second), only if the 'Grinding
time dispiay’ option is enabled. During the manual grinding process, the time count
(ascending) represants the duration of the grinding process.

+ At the end of each dispensing process, the siafistics counters are updated (see
Fig. 11 Fart 3). In the statistics, the continuing grinding process (see Fig. 11
Part. 8) corresponds 10 an increase of one single unit in the number of dispensing
processes. The grinding cycles are stored in the memory even if the ‘Show
statistics” option is disabled in the Technical Setfings menu.

wn

22,3 Grinding time display

When the item ‘Grinding time display” in e
the “Technical Settings’ menu s activated VEEN )
(Y, the times set for the different
dispensing processes are displayed on
the HOME screen

During the dispensing praocess, the time
for the selected dose is decreased in real
time until it reaches ‘0 (Zero) at the end of
the grinding process. For manual grinding
the time is displayed as it increases and HOME screen
indicates the progressive duration of the with grinding times displayed
actual dispensing process.

if the 'Grinding fime display’ option is ElEilid

disabled ('WM), the dispensing times are ek

not displayed on the HOME screen,

HOME screen
without grinding times displayed
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This aliows you to enable (B1) or disable
(CW the manual grinding mods

When manual grinding (Fig. 11 Part 8)
js disabled, the relevant function button
cannot be selected and is displayed in
grey

5.3.2.5 Show statistics

it enables (M) or disables (O the
‘Statistics’ funciion button display on the
HOME screen (see Fig. 11 Fart 3)

N.B. The dispensed doss count is
increased and stored in the memory
even if the 'Show stalistics’ oplion is
disabled

5.3.2.6 Triple dose dispiay

it enables (MY or disables (TR the
dispiay and management of the iriple
dose dispensing function button from the
HOME screen

HOME screen
yith manual grinding disabled

0ol 000 ALY

HOME screen
with ‘Statistics’ button deactivated

O Q0 A

w F"é‘*! >

©

HOME screen
with “Triple dose’ button enabled

..,
P
I

]

ra
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5.3.2.7 Display brighiness

When you select the ‘Display brightness’
option, wou can access the screen
shown in the figure, using it to increase
or decrease the brighiness of the screen
by simply moving the adjustment cursor
to the rght (increase) or to the left
(decrease).

5.3.2.8 Screen appearance

When you select the “Screen appearance’
opficn, the screen shown in the figure
pelow opens, and you can<hoose whether
to display the screens in ‘Dark mode’ or
‘Light mode’

The different way in which the screens
are displayed does not affect other
options andfor the various parameters
that can be set

HOME screen
with ‘Tripie dose’ bution enabled

HOME screen: "White version®
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3.2.11 Date and time

= ON DEMAND ine

5.3.2.9 Screensaver

(1]

When vou select the ‘Screensaver [ ' The 'Date and Time' option allows the

option, you ©an access the screen shown current date and time s=tting page to be

in the figure and use itto activate (TN or lpaded.

deactivate (LI the funciion of the same The two seleciors (Y are for seftin

name and seleet e deralion of sland-by the time to the 24 or 12-hour clock. Fa% : 22 GEN 2N
Afterwiien LS o be starked Up. the 12-hour ciock, the fime band “AM' " S

The start of the screen saver can be set

after the appliance has been on stand-by
for 20 secs, 45 sees or 5 minutes.

(Ante meridiem) or ‘PM° (Post meridiem)
miust be specified to allow the sysiem to

update the date correctly at midnight.
HOME screen

When enabled, and afier the sslected e ; just the time i ndm )
iter th | with Triple dose’ button enabled Toradjust the time (hours and minutes) or

fime has =lapsed, the display enters the the date (day/monthfyear), simply press

energy-saving mode, showing only the {single fap or nold) the function buttons Date and fime adiusiment
manufacturers logo and: the cumrent date or ;

aiyd time M.B. The setting is stored in the memaory

To exit "screen saver mode, simply touch in real time, so when you exit the menu,

the disptay. the HOME page will display the comect

gate and time.

h.3.2.10 Language

. 5.3.2.12 Information
Select ‘Language Io access the screen

where you can set the language on the \ — ] Selecting the 'Information’ option from |
dispiay. Once the chosen language has | [N » the Settings menu will take you to the
been selected, 3ll menus and function page shown in the figure below, where
buttons will be displayed in the required | == Q you will find the following information
language. - h ) . . ) {07 100 &0 303 551 14 353 136
o Frenon ) = The version of the Firmware installed
The availabie languages are: on the panel:
*  [talian ari e G = The seral number of the pansl
«  English Emn o) instalied on the appliance;
- FErench « The total number of doses dispensed nformation’ -
. et oo cris o since the appliance was first used; il
. Sparish et o) « The general counter showing the total
B ) . . fime the appliance is actually running
« Poriuguese i 6 (working time of the grinding blade
«  (Greek = ) drive moior).
*  (Croatian
- Arabic iz 9
+  Chiness K=o )
= Korean

Language selecticn

Al
o
P
B
]

Ficrenzato | OMN DEMAND. 00 fine Ed. 032022 Fiorenzato | OM DEMAND [ line Ed. 032022 3144 EN



= ON DEMAND ine

5.3.2.13 Reset dose times

The 'Resat dose times" option ailows you [

to access the reset page illustrated in the
figure. so the user can reset customised
dose times and restore the factory
parameters set by the manufacturer

Warning: The ‘Resef dose fimes
command is imeversibie and results in
the loss of the user's cusiomised doss
dispensing times. To prevent accidental
loss of the set times, the system will ask
the user to confirm the action by pressing
the “YES, CONFIRM™ bution before
resioring the factory times.

If you return to the menu [ Jf 1 or load the
HOME page [H] without confirming the
Reset action, the customisad times will be
stored in the memory

h.3.2.14 Administraior password

When you press: the ‘Administrator
password opfion (last option In the
‘Settings menu’). the authentication page
is loaded, shown in the figure, which
allows only authorised technicians to
access ihe reserved pages containing
particufar setfings and funciions for
initialising the appliance.

N.B. The numercal authentication
password is not given to the end user but
only to the manufacturer's specialised
technicians and authorised dealers.

e you GEreE ou wanl 1o reset e doee BimeeT
The operaiion E mof reversie

Resst dose Iimes

4 W I g S - T

Authentication for access o
password-protected pages

(]
P
B
]
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To grind coffee more or less finety, adjust :

the grinding adjustment disk (Part. 1)
located under the hopper (Fart. 2.

To increase grinding coarseness, it s
necessany o

«  Press and hold the adjustment disk lock
lever (Fart. 3],

«  Tum the adjustment disk cloclowise for |

coarser gninding;

= Turn the adjustment disk anti-clockwise |

fior firer grinding.

«  \When adjustment |5 finished, reieass

the lever (Part. 3} to lock the adjustment
disk again
Adpustment can be mads when the motor
is in operation. i is advisable to grind small
guantities of coffee so that you can visually
evaluate the degree of grinding.

ON DEMAND fine ="

5.4 Adjusting the degree of grinding

Fiorenzato | OM DEMAND [ line Ed. 032022

33744 EN



“ ON DEMAND line ON DEMAND fine “

6 GRINDER-DOSER MAINTENANCE 6.1.1  Cleaning the appliance
6.1 Routine mainienance | AT THE END OF EVERY SHIFT: Thoroughly clean the appliance.
/ ATTENTION! Before carying out any routine maintenance work on the g ?a?lseiinzestgcﬁ?gar?lg? aﬁ!agm::{r'e lﬁ'?ﬁ'ﬁef'rrl;p:}l?'
grinder-doser, disconnect it from the power supply by turning the power (Part 3) from the applliarr‘ce

switch (Fig. 16} to the "0C' {OFF) position and disconnect the power plug from
its socket (Fig. 17). *  Remove the lid (Part. 4) from the hopper and empty
out the coffee beans inside it We recommend that

«  Clean the inner and outer surfaces of the hopper
using warm water and a pH-neutral, unscenied,
degreasing and cleaning agent specifically for use
in the food industry. Do not use abrasive spongss

the 5 5.
« Thoroughly dry the washed parts with a soft, dry
cloth.

Fig. 16 Fig 17

ATTENTION! The hopper cannot be washed
in a dishwasher,

All routing maintenance for your appliance 15 summansed n the table below.
Fiorenzato M.C. Srl. recommends ihat customers strictly follow the insfructions

given and carry them out within the stated times and as described. = Using a soft-bristted brush (clean and sanitised) |
_ and a vacuum cleaner, remove the coffee beans
ROUTINE MAINTENANCE WORK and coffee powder residue from the grnnding
Frequency Type of intervention Implemented by Par. chamber (Part. 1).
At the end of every Tharough cleaning of the Lisir 611 i ATTENTION! Do not use water andior
shift appliance e detergents io ‘clean the grinding chamber
and gringing blades.
:‘;iﬁle end of every Checking the power cable stafus  User 6.1.2
Thosough Cleaning of the
Every month grinding blades Lser 613
When necessary Shutting down the Grinder-doser | User 614
On ﬁhe SE&t— ﬁead}.tne'
{indicated on the Qualified
‘HOME' page by the : o COersior or
appearance of the Replacing the grinding blades sbecia]isad B:15
y E "ican to the left of fechnician
ihie' logo).

1444 EN Ficrenzato | OMN DEMAND. 00 fine Ed. 032022 Fiorenzato | OM DEMAND [ line Ed. 032022 3544 EN



ON DEMAND line

Loosen the fasiening screw (Fart. 1) and pull out [
the coifee discharge tube (Part. 2) from its position.

Wash the tube with warm water and a pH-neutral,
unscented, degreasing and cleaning agent
specifically for usein the food industry.

Wipe dry with 2 soft cloth

Using a vacuum cieaner and a dry cloth, clean all
coffee powder residues from the discharge fube
nousing.

The exterior of the machine body must be cleaned '
using soft ¢loths and producis suitable for use in
thie food industny.

A, ATTENTION! Do not use abrasive sponges
1 h andfor aggressive products that may damage
* ine external surfaces of the maching.

ATTENTION! It is forbidden to use water or
fi sieam jeis to clean the machine body

W44 EN Ficrenzato | OMN DEMAND. 00 fine Ed. 032022
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«  After cleaning, reassemble the machine, put thE'.-

discharge tube (Part. 1) back into piace (Part. 2)
and secure it by tightening the screw {Part. 3).

«  Place the hopper (Pari 4) and secure it with the
appropriate screw (Part. 5).

«  Close the hopper with its lid {Fart. 6},

The machine is ready o be used again after being fed
and filled with coffee beans.

6.1.2 Checking the power cable staius

| AT THE END OF EVERY SHIFT: check the power supply cable.

« Disconnect the cable from the power socket, check
visually and by touching that the protective sleeve
15 Intact, that the wires are not expossd and that the
plug is not damaged

ATTENTION! IFthe power cabie s damaged,
ﬂ repiace it with one of the same type.

Fiorenzato | OM DEMAND [ line Ed. 032022
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6.1.3 Thoroughly cieaning the grinding blades

;__EUERY MONTH: thoroughly clean the grinding blades

The grinding blades should be thoroughly cleaned
once a month (or when necessary), using specific
cieaning products for grinder-dosers, which are readily
available on the market (2.0, PULY GRIND coffes
grinder cieaner)

*  Thorough cleaning must be carmed out after the end-
of-shift cleaning. Mo coffee must be in the machine
and the supply hopper must not be attached.

« The grinding blades can be cleaned by pouring a
dose of the product Into the (complietely empty)
grinding chamier and starting the grinding process.
During grinding, the product (in grains or crysials)
regenerates the grinding bDiades by completely
removing all coffes, scale, mould and greasy
deposits from their surfaces, absorbing oil and
destroying any rancid deposits without leaving any
residues.

« |n this way, regeneration takes place without the
need to disassemble the grinding blades and
without having to change the set grinding position:

6.1.4 Shuiting down the grinder-doser

If the machine Is not used for long pericds of ime (e.g. fesiive periods, holidays, efc...),
we recommended camying out the following cleaning operations to keep it in good
condition and avoid any pofential problems when restarting it

WHEN NECESSARY: cleaning and shutting down the machine.
«  The grinder-doser should be thoroughly cleaned as
descriked in Par. §.1.1.

«  Thoroughly clean the grinding blades as described
in Par. 6.1.3.

+«  Disconnect the power supply cable from the power
soCket

*  Cover the machine with a cloth to prevent any
accumulation of dust and dirt

IMI44EN Ficrenzato | OMN DEMAND. 00 fine Ed. 032022
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6.1.5 Replacing the grinding blades

The schedulad deadling for replacing the annding blades is sef by Florenzaio M.C. Sl
depending on the type of grinders and ihe grinder-doser madel.

Al the end of the time set by the manufaciurer, the warning icon ' n " appears on the
display, indicating that they need io be replaced

h ATTENTION! The grinding blades must be replaced by 3 qualified operator
& or by speciaksed technicians using onginal spare parts.

6.2 Supplementary maintenance

There are no scheduled supplemeniary maintenance pperations for the grinder-doser.
However, In the svent of reakages and/or malfunctioning not covered in the section
“T ANOMALIES - CAUSES - REMEDIES", do not intervene on the appliance yourself but
inform your focal dealer who will contact the Fiorenzato M.C. 5.1l senvice depariment to
solve the problem
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I ANOMALIES - CAUSES - REMEDIES

The table shows possible faults that may cause the grinder-doser not to work andfor not
to function properly. For each anomaly, the possible cause is indicated along with the
aclions to be taken to restore the correct operation of the appliance.

ﬁ.numahr

éﬂHS«E

Remedr [

The grinder-doser
doss not switch on.

[ Tﬁe mrree beanﬁ
do not fall. out of the
supply fopper.

The sysiem loses
data from pravious
settings when itis
switched on.

The fcon .

appears an
the dispiay
accompanied by
an aleft messags
about the need to
replace the grinding
blades.

MNo power supply.

Loﬁklng shde closad.

The backup battery
of the miaching
management sysiem
is flat.

The gnnﬂmg I:ul;ades
are close to the
manufaciurer's working
nour fimit and therefora
their reglacement must
be plannad.

+  Make sure that the switch s in
the 'I' (ON) position,

+  hake sure that the
thermal-magnetic circuit
oreaker upstream of the socket
(If present) is in the "ON’
position.

+  Ensure that the power cable is
intact and corectly connected

o the electrical socket provided
at the location of use.

Dpen the locking ‘.-'IlldE

-

-

Contact the senvice depariment
o replace the backup battery.

The gnnder—dnser can he

used until the st time limit is
reached. When the fime fimit
has been reached, the grinding
blades must be replaced in
order to guarantes maximum
machine efiiciency, followlng the
instructions given in paragraph
615

* Oncefthey have been replaced,
the specialist technician resets

the time counter for the grinding
blades.

-
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|Annmaly | Cause Rmne.dy
| During grlndmg the | Tnggenn{: {JT fhe mntﬂ-r . Swnch fo the appd;ann:e and
miotor stops thermal-magnetic circuit wait untii it has cooled down
| breaker due fa blockage completely.
| of the grinding system | . Dpigconnect the appliance from
| if chjetts or foreign the mains power supply.
| bodies are between the ; ;
rinding bladss +  Close the locking shide and
g remove the supply hopper
+  {lean the grinding chamber and
remove any foreign bodies.

+  Reassemble the appliance and
start a grinding cycle.

ATTENTION! |7 the anomaly persists even after carrying oui the
recommended corrective actions, or  functional anomalies occur that

are not indicated in the table, contact wour local dealer, who will decide
whether to contact the Fiorenzaio M.C. 5.1l service departmsnt or have
the appliance repaired or overnauled by a specialised technician
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REQUESTING SPARE PARTS

If it t= necessary 1o replace worn pars of the grinder-doser (e.g. grinding blades), the
and user (e.g. bartender/resiaurateur, etc.) must contact their local distributor, a direct
intermediary with Fiorenzato M.C. S.rl., and communicate the gnnder-doser model in
their possession for identification and o reguest the supply of original spare parts. Only
authorised local distibutors will then be given the opportunity to register on our website
to order the required spare part.

To request spare pars; local distributors must

-

Wisit www fiorenzato.com, enter the spare parts section and select the grinder-doser
meodel indicated by the end user.

Arcess the resenved area by enternng their credentials on the form provided (at the
first login, thiey must register by entenng their identification datal

Select the necessary spare parts using the exploded view tables of the product on
the portal,

Follow the guided procedure to complete their order snd send it io FiorenzatioM.C. Sl

The tocal distriputor will be contacted by personnel of Fiorenzato M.C. 5.1l who will
take care of the reguest

in general, of all internal parts of the grinder-doser must be carried out by

@ ATTENTIOMN! Pigase noie that the replacement of grinding biades and,

specialised technicians.

andfor damage o the appliance caused by the replacemeant of componenis

i ATTENTION! Fiorenzato M.C. Sl is not liable for any personal injury

with non-original spare parts by ungualified persons.
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9

DISPOSAL

ATTENTION! Different countries have different laws regarding the
disposal of electrical and electronic products, and therefore the
requirements of the specific laws and organisations where disposal

takes place must be observed.

If the identification label aftached {o the appliance
bears the crossed-out wheelie bin symbol shown in
the figure, this means that the product is classified,
according to current regulations, as an elecinical -or
electronic appliance and comgplies with EU Directive
2002M96/EC (WEEE) and therefore, at the end of its
useful life, it must be disposed of separately from
household waste.

The appliance must therefore be handed over free
of charge to a8 waste sorting centre for efectrical and
elecironic eguipment ar returned fo the retailer when
a new equivalent appliance is purchased.

The user is responsible for taking the appliance at the
end of its life to the appropnate collection facilities,
under penalty of the sanctions faid down in applicable
legislation on waste. Appropriale waste sorting for
subsequent delivery of the discarded appliance for
recycling, treatment and environmentally sound
disposal helps to avoid any possible negative effects
on the environment and heaith, and promotes the
recycling of the materials of which the productis made.
For more detaited information on available collection
systems, please contact your tocal wasie disposal
service of the shop where you purchased the product
Producers and importers fulfil their responsibility
for environmentally sound recycling, freatment
and disposal either directly or by participating in a
collective system.
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1 INFORMATIONS GENERALES

1.1 Informations generales sur le manuel et sa consultation

liser le Moulin-doseur 4 café électronigue pour la premiére fois

i Lire attentivement ce manuel dinstructions avant d'installer et d'uti-
Fiorenzato M.C. S.r.l.

Ce manuel dinstructions a &té rédiog conformément aux dispositions de |3 directive
2006/42/CE ot fournit toutes les informations ufiles & I'utilisateur final pour instalier. ré-
gileret utiliser le Moulin-doseur 2 café alectronigue fabrigué par |a Fiorenzato M.C. Sol

Le contenu de ce manuel doit éire lu et compris dans son integralité avant dinstaller
et d'utiiser le moulin-doseur et doit &tre conservé et maintenu en bon &tat pour toute
réference Uitérisure.

Les images, les donnees, les texies et les descripfions confenus dans celte documenta-
tion sont de 12 propriété de Fiorenzato M.C. S.ri et refigtent '2tat de 'art de 1a machine
au moment oU elle 3 &8 mise sur fe marcha

nouvelles solutions pour améliorer ses produits et se réserve donc le
droit d'apporter dans le temps des modifications au moulin-doseur et
a la documentation comrespondante, sans pour autant considérer les
produits deja vendus comme inadéeguats et/ou obsolétes,

0 U'entreprise Fiorenzato M.C. S.rl. est toujours & la recherche de

La consultation de c2 manuel est simplifiée par un index genéral faciitant I'identification
du sujet dinterst et par une série de symboles dinformation qui aftirent I'aftention de
I'utilisateur suries contenus d'intérét particulier 4 des fins de sécurité et de bonne utilisation
du moulin-gdoseur.

1.2 Symboles utiflisés dans le manuel

importante concernant des fonctions spécifigues etfou des informations utiles

@ AVERTISSEMENT - ATTENTION ! Indigue un averissement ou une note
pour Iutilisateur. Faire attention aux paragraphes marqués de ce symbole.

margqué par ce symbole indigue que le non-respect des instructions fournies
peut entrainer des dommages 3 13 machine etlou un risque de blessure pour
I'utilisateur.

'i DANGER GENERIQUE - ATTENTION ! Signe de danger géneral. Le texte

indique un risque possible d'élecirocufion. Faire attenfion aux instructions

| APPAREIL SOUSTENSION - ATTENTION ! L= texte margus par ce symbole
£ gonnéss.

gué par ce symbole indigue que 'action décrite doit &tre effectuée par un

8 OPERATION DESTINEE AUX TECHNICIENS AUTORISES @ Le taxta mar-
technicien specialise (assistance technigue).
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1.3 Avertissements pour I'acheteur

Ce manuel, ainsi gue la Déclaration de conformité CE, font partie Intégrante de vatre
moulin-doseur et doivent donc &tre trafés et conserves avec soin, mis 3 |2 disposition
de tous les utilizateurs ef sulvre 1a maching en cas de déplacement ou de revente 3 des
tiers.

copie peut étre demandée auprés du fabricant en indiguant le code du

En cas de perte etiou de détérioration de cette documentation, une
E manuea! figurant sur la derniére page de couverture.

Avant de permettre 'utilisation du Moulin-dossur 3 cafe 3 un qutre utiisateur, s'assurer
qu'll alt lu et compris le contenu de ce manuel

Le manuet dinstructicns contient toutes les indications et les procédures d'utilisation
qui, si comrectement effectues, permettent de travailler en toute sécurnite sans causer
de dommages personnels ol a4 la machine.

et 'entretien du moulin-doseur & café au personnel responsable de son

'. L'acheteur a ke devoir de fournir une formation adéequate sur'utilisation
utilisation.

attentivement tous les avertissements spécifigues contenus dans ce

G L'acheteur et tous les utilisateurs du moulin-dossur doivent suivre
manuel.

1.4 Coordonnées du fabricant

Paur toute question, veulllez contacter Fiorenzato M.C. Srl. 3 'adresse suivants

Fioremzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Marna di Sala (VE) - ITALY
Tel +39/049 628716 - Fax. +39/045 8556200
infof@forenzato it - www fiorenzato.it

1.5 Instructions pour toute demande d'intervention

Pour obtenir une assistance technigue sur la machine; 'utiisateur doit nécessarement
s'adresser au revendeur aupras dugusd il a8 achets l'apparedl Pour toute information
ou expiication concernant l'utiisation etfou PMentretien du Moulin-doseur, 'enireprise
Fiorenzato M.C. S.r.l reste 3 vobre disposition et peut &tre contactée aux coordonnées
fournies ci-gessus.
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1.6 Garantie

Fiorenzato M.C. S.rl appligue une garantie de 24 mois sur ses produits 3 compter de
la date de |a facture de venis émise par Fiorenzato M.C. Sl

AU cours de la pérode de garantie; le fabricant s'engage 3 réparer ou remplacer
gratuitement les pigces etiou |25 composants defectueux 2 l'origine en raison de dafauts
de fabrication.

La garaniie couvrant e produit sera annuiée si
«  Les gverfissements/iinstructions confenues dans ce manuel n'ont pas &i& respectés.

+  |Les operations d'entretien courant et de netioyage de i3 machine n'ont pas &té
effectuées par un utilisateur doment instruit sur les bonnes modaliteés 3 suivre.

«  D'éventueles opérations de réparation ont &te confiées 3 du personnel non gualifié
ou non autorisé par le fabricant.

«  |'appareil st ufilisé 3 des fins autres que celles specifiees dans ce manuet.

+  Les remplacements gventugls ont &té effectugs aver des pigoes de rechange non
originates (il faut savoir que les remplacements avec des piéces non originales, en
plus d'annuler |3 garantie, annutent eégalement Iz « Déclaration de conformité » gui
accompaane Mappareil).,

+ L3 garantie est annuleée en cas de dommages causes 3 Iapparsil par - negligence,
instaliation etfou utilisation non conforme awx prescrpiicns de ce manuel,
mauvais entretien (neftoyage), dommages causés par la foudre et phénoménes
atmosphérigues, alimentation &lectrigue incorrecte, surfension et surinfensité.

1.7 Lignes directrices appligueses

Tous les Moulins-doseurs 3 café fabrigués par Fiorenzato M.C. Sl ont &té congus
et construits conformémant aux exigences essentielles des directives européennes
Suivanies

- Z2008f42/CE [Directive sur iss mschines].

- 201435/EU [Directive sur ig Dasse tension)

- 20M4/30/BU [Directive suria compalibilité dlectromagnétique).
- 2011/65EU [Directive RoHS].

- 2015/863/EU [Directive Déleguée RoHSL

- 2 2M9EU [Directive DEEE].
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2 DONNEES 'IDENTIFICATION ET CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
2.1 Introduction

Faire du café est un art, et pour &n apprendre tous les secrets, il faut suivre des régles
précises. La formule pour obienir une tasse de café expresso parfaite esten effet trés
complexe =t |3 partie réalisée par 'apparell est d'une extréme Importance. Pour une
réussite optimale ef une gualte indiscutable, trois elements doivent étre combinés
comectement :

+  Un mélange de gualite

+«  Une bonne ulilisation des appareils disponibles.

+  Lacompétence et le professionnalisme de ceux qui be préparent. Pour déguster
un bon cafe, confrairement aux idees reques, il ne suffit pas de choisir un mélange
particulier.

L'expérience ef 'nabileté de l'opérateur 3 suivie les bonnes procédures de préparation

de la boisson et 3 uliliser les machines approprées contribuent grandement 3 |3 création

d'un petit chef-d'reuvre, C'est pourguoi les professionnals attachent tant dimportance 3

la machine 2 expresso et au moulin-doseur. Bign connaitre ces appareils, les maintenir

en parfait &tat de marche et les utiliser au maximum de leur potentie] 2st une compéaience
qui appartient aux vrais maitres du café. La qualité d'un bon café expresso dérive d'une
série d'opérations; pammi lesquelles la mouture jous un rote important. Le moulin-doseur
est donc l'un des outlls de base de 'opérateur, dont la structure doit répondre 2 certaines

caracieristigues - robusiesse, resistance et foncticnnalite, caraciéristigues pleinement
satisfaites par tous les mouline-doseurs produits par 'entreprise Fiorenzato M.C. S.rl.

2.2 ldentification de 'appareil

Une éfiguette d'identification est apposee sur e c6té gauche de tous les moulins-doseurs
produits par I'entrepnse Fiorenzato M.C. Sl elle fournit les données suivantes |

+  Raizon socigle de Mentreprize de
Fiorenzato M.C_5rlL

«  Marguage CE et année de construction.

«  Autres éventuelles margues de
cerification.

»  Nodéle et numéro de série. T
«  Puissance de appareil

«  Tension et fréquence d'alimentation
requisas.
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2.3 [dentification des pieéces principales du Moulin-doseur

Les mouling se composent d' un corps de machine avec tous les dispositifs nécessaires
pour moudre le café et dune trémie d'alimentation sur e dessus pour introduire ies
grains de café torréfiés 3 moudre.

En référence a la Fig. 1, tous les moulins-doseurs de la serne ON DEMAND sont
composes des pigces principales sulvantes -

1 | Couvercle de la trémis

2 | Tremie pour grains de café

3 | Vanne sur la trémie

4 | Levier de biocage dela freite

Frette de reglags du degra de
mouture

& | Panneau de contrdle

Afficheur interface machine/
Utilisgteur

Tube exiractible de sorfie du
café mouly

Fours hette de support du porte- .
filtre

10 | Micro-interrupteur d'activation @

Interrupteur marcha/amét de la

L maching

Ventilateur de refroidissement
12 | {uniguemeni sur les mod -
&« BEVO s el e EK »)
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2.4 Utilisation prévue

Cet apparell a été exclusivement congu pour moudre des grains de café torréfigs.
Toute auire utilisation doit considérée comme impropre et donc dangersuse.
Le fabricant naccepte aucune responsabiiité pour tout dommage causé par une
utilisation inappropriee ou erfonée. Ne pas utiliser "apparsil pour moudre d'auires types
d'aliments ou d'autres maténawx en grains: Mos moulins-doseurs sont destingés au
personnel qualifié pour un usage professionnel et non pour Un usags demestigus.

2.5 Modéles Série ON DEMAND =t caractéristiques technigues

L'entreprise Fiorenzato M.C. 5.1, produit les moulins-doseurs de 13 série ON DEMAND
dans les modéles suivants

* FB4E

E |
+  F6d4 EVO |
- F83E 2 00 L AN
- FTMEK K|
Comment lire le sigle du modéle
T E Evo K
@ 64 mm Modéle Modele Mewles conigues
@79 mm | électronique éfecfmm’t_;rue El
grande vitesse
& 83 mm

Les tableaux ci-dessous présentent les dimensions hors tout et les principales
caractéristigues technigues des moulins-doseurs 3 café de Ia série ON DEMAND.

Dimensions et poids

Dimensions Poids |

Mdfes (AxHxBmm] | [kal
F64 E 230X615x270| 13
F64 EVO 20x615%270| 13
F83 E 230X670%270| 15
F71EK 230x615x270| 20

Fig. 2 - Dimensions
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Caracténstiques technigues

Alimentation &lectrigus
| Puissance [Watt)

Type de meules

']]iamétfe des meules immf:

FME | FB4EVO | F83E FIEK |

| 220240V 50 Hz 720-240 50 Hz | 220-240V 50 Hz "-'zcmmf 50 Hz |

250 350 650 850 I

Plalesde | Platesde | Platesde i ‘
iype B fype C tyoe B

B4 ' A4 | 83 ' 71 |

Witssse de rotation des
meules toursimin

1350 A 50 Hz | 1350 3 50 Hz
1550 A 60 Hz | 1550 2 60 Hz

| 1350 3 50 Hz | 3002 50 Hz |

1550 360 Hz | 300460 Hz |

\Capacié delatrémieka], 15 | 15 5 | 15 |
durce cemmaredine | ypoivn | Ypsize | sEsweE | teiea
dose unigue [s]

Temps de mouture d'une o B R __

double dose [s] 1.0=250 1.0=250 1.0= 250 1.0=250
Tolérance sur le temps "

' de mouture [s] _ +01 +01 +0.1 +01
Mouture guctidienne [ka) 1=2 _ 2=3 =T | 814
Temps de distnbution d'une
dose unique conselliés Tg [5] 34 2.1 18 14

| Temps de dstibution dune |
doutle dose conseliée 14g ]| D0 4.2 3.8 28

|Fraqmnm¢erempiacemerﬂdesmm&ﬁwmeem heumaueh’mllth}eim hgﬂcafanmh Ikgi
MEJ'E’S « Standard » (n}-[kol (54) - [400] | (33)-[400] | (453~ [600] @ (68)-[1200]

hl!EL.‘.’ESaHEGSpEGanI"II Tkgl| (216) - [1600] | (132) - [‘!ED‘D] | (1807 - [2400] | {254]—[43DC|]I

En option N 1
Trémie 500 g vl [¥] vl |
!Tasmaur en matal [ [v] [¥] |
Tasseu latéral 6ot ou gauche | [v] [v] [¥] |
Meules « Red Speed » L?__] .- [f] . | |
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2.6 Brmuit

une chambre réverbérante UNI EN 180 3741, dans le respect des
normes EN 60704-1, résulte conforme aux normes EN 60704-1:1998 &t
EN B07043:1996. Le niveau d'exposition sonore quivalent pour un opéra-
teur, fig exciusivement 3 un fonctionnement limite de I'appareil de 240 min
sur huit heures, est de 78 dB(A), conformément & la Directive europgenne
A6/188/CEE et a sa révision ultérieurs 200371 O CEE. L'utitisation de I'appa-
reil ne nécessite donc aucune précaution contre les risques ligs 3 Mexposition
au bruit sur le fieu de travail (articles 3-3 de [a DE 20034 0/CEE).

@ L'emission sonore maximaie de nos moulins-doseurs, mesurée dans

3 SECURITE
1.1 Informations générales

L'acheteur doit infarmer fout le personnel ufiiisafeur des risques possibles découlant
d'une Utilisation incorrecte de 'appareil, des dispositifs de sécurité adoptés par le
fabricant et des régles générales de prévention des accidents prévues par les directives
europeennes et par la 1egistation du pays ol I'sppareil est utilisé.

Les utilisateurs doivent connaitre 'emplacement et e fonctionnement de toutes les
commandes et caractéristiques de 1a machine indiquess dans ce manuel.

Fiorenzato M.C. Sl pour la premiére fois, il est nécessaire d'avoir Iu
et compris tout le contenu de cette documentation &t du livret « SAFETY
INSTRUCTIONS ».

@ ATTENTION ! Avant d'insialler, d'allumer et dufiliser un moulin-doseur

sieurs parties de ia machine, {'utilisation d'accessoires qui en modifient I"utili-
sation et M'utilisation de pieces de rechange non ariginales peuvent entrainer
un risgue d'accident et comprometire l2 bon fonctionnement de 'appareil

lt ATTENTION : L'altération ou ie remplacement non autorise d'une ou piu-

Le non-respect de ce qui précéde dégage l'entreprise Fiorenzato M.C. Srl
de toute responsabilitd pour les dommages causés auy personnes stiou aux
biens.

3.2 Mauvaise utilisation raisonnablement prévisible

Fiorenzato M.C. S.rldécline toute responsabifite et la garantie sera annulée en cas
de négligence dans ('ufiisafion de fa machine ou de non-respect par luilisateur des
instructions d'utiiisation contenues dans ce manuel,

™ Toute utilisation de 'appareil autre gue celle décrite dans ce manuel est
ﬂ' considerée comme incorrecie.
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Lors de l'utiisation de la machine, il est interdit d'effectuer d'autres fravaus ou activités

considerés comme incorrects ef gul, en général, peuvent comporter des risques pour a
sacurite des utilisateurs etiou endommager 1a machine.

Dies ufilisations incorrectes raisonnablement prévisibles sont prises en compte

- Ltiization de I3 machine pour moudre des produits gutres que des grains de café
torréfies (par ex, poivre, sl etc)

- Utilisation de I'sppareil avec du café déja moulu.

- Utilisation incorrecte de I'apparail par du personns] n'ayant pas éi& formé 3 son
utitisation etfou n'ayant pas iu ce manue! dinstructions.

- \tilisation de pigces de rechange non onginales et'ou non specifigues au modéle
de moulin-doseur possada.

- - Liilisation de la machine dans un environnemsent potentieliement explosif.

- Essaver d'enlever tout corps éfranger accidentellement tombé dans 1a trémie 3
café etiou I3 Zene de mouture sans avoir préaiablement débranché Fapparei du
courant slectrigue.

- Utiliser I'appareil avec des mains mouiliées ou humides.
- Infroduire des liguides de toute nature dans la treémie d'alimentation du café et
dans la zone de mouture.

En cas de comportement anormal de |la machine, toute intervention
nécessaire reléve de |3 responsabilité des opérateurs chargés de 'entretien.

3.3 Precautions pour une utilisation correcte et sire

Afin d'assurer la securité de 'utiisateur et d'utiliser I'appareil de maniére optimate, | est
important de respecter certaines dispositions simples mals importantss, 3 savoir :

Eviter toute utilisation incorrecte du cable dalimentation. Utiliser seulement des
cabies ou des rallonges dont la section est adaptée 3 13 puissance installée dans
la machinge.

- Protéger le cable des températures elevées, de I'huile et des bords tranchants

- Tout écart par rapport au fonctionnement normal (consommation d'énergle
accrue, augmentation de la température, vibrations excessives, bruit anormal ou
signaux d'zlarme sur 'afficheur) indigue un fonctionnement incormect Afin d'éviter
ies dysfonctionnements susceptibles de causer directement ou indirectement
des dommages auy personnes ou 3 I'spparell, effectuer l'entretien requis ou, si
nécessaire; contacter le revendeur ou un réparateur spécialisé

- Apparel lourd ! Faire trés attention pendant les phases de transport, de
déplacement et dinstaliation | Consulter le chapiire 4 pour un déplacement
correct de I'appareil.
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3.4 Dispositifs de sécurite appliqués au moulfin-doseur

de dispositifs mécaniques et électromécaniques appropriés pour garantir fa
sécurité de I'utilisateur et lintégritéfonctionnabite de 'appareil pendant son
uiilisation

@ Tous |es moulins-doseurs fabrigués par Fiorenzato M.C. Srlsont équipes

Les moulins-doseurs de la série ON DEMAND sont equipés des dispositifs de s&curite
suivanis :

+  Protection thermigue du moteur

Le moteur de appareil st doté d'un protecteur thermigue qui le protége de tout
echauffernent excessif di 3 des surintensités et intervient en coupant 'alimentation
du moteur.

«  Ventilateur de refroidissement {Fig. 3)

Seuls les moulins-doseurs modeles FB4 EVO et F71 EK sont équipés, a l'amigre
du corps de la machine, d'un ventilateur de refroidissement permettant d'@viter
la surchaufie du moteur d'actionnement des meules. Ce ventilateur est active
slectroniquement. Sur certains modales, ke ventilateur démarre 2 12 fin de chague
distribution et reste actif pendant une durée de 60 secondes | sur d'autres modeles,
le demarrage est commandé au deput de 13 distribution &t s'amréte 3 I3 fin de |3
mouture.

+  Champignon anti-intrusion sur la trémie d'allmentation du café (Fig. 4)

Le champignon anti-intrusion (Elém. 1) présent & lntérisur de Ia trémie d'alimentation
(El&m. 2) permet le passage des grains de café vers la chambre de mouture, évitant
ainsl introduction accidentelle des dolgls de loperateur.

+ Levier de blocage de la frette (Fig. 5)

Pour &viter toute m!a!g’nn accidentels de |z fretie de reglage {EIém. 1], un levier de
blocage est présent (Elém. 2) 2 'amigre.
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3.5 Risgues résiduels

LCentreprise Fiorenzato M.C. Srla prs foutes les précautions nécessaires au cours de
la conception pour s'assurer gue le moulin-doseur puisse étre utilisé en toute sécurite,
Toutefois, durant l'instaiiation, le nettoyage ef l'entrefien de Fappareil, des risgues
résiduels, non &liminables, subsistent, leurs effets peuvent &ire affrontés en formant
adeguatement I'utiisateur, conformément awx dispositions prévues dans le tableau ci-
dessous

Pour chagque risque résidusl, des dispositions utiles pour fmiter effou &liminer laur
ampleur sont indiquées.

| Dispositions pour réduire le
risq_ue
& | Deplacement de «  Tenir fermement Fappareil
/g, | "'appareil pour : avant de le deplfacer.

» Déballage. «  S'assurer d'avoir sufiisamment
d'espace pour déplacer
I'appareil en toute sécurnte
Sans Neurer d'obstacles.

= Utiliser des gants antidérapants

| Risgue résiduel ‘"FTrésem pendant :

Contusion et/ | ;
ou Ecrasement | * [nstailation.

des membres +  Deplacement de
supérieurs et 'appareil pour

rai?:ﬁle Eﬁ'ggig: de BF::]{EUT i i nél_::essawa pour maniputer e
I'appareil moulin-doseur,
« Connexion et = Vérifier fréguemment I'éiat
Ai déconnexion du du cable d'alimentation et le
cable d'alimentation remplacer lorsqu’il semble
Electrocuticn £lactrigue. détérioré ou endommags.

« Bassurer gue linterrupteur
soit en position « O » (OFF)
avant de brancher le cable
d'alimentation au moulin-
doseur.
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3.6 Eu’quetles d'averiissement apposées sur la machine

Une éfiguette =adhésive est apposés en bas du moulin-doseur, prés du cabie
d'alimentation electrigue (voir Fig. 1) indiguant le danger d'électrocution. Létiguette
indique 1a présence de composants sous tension 3 Ulintérieur du corps de 1a machine.

ATTENTION ! Il est interdit de refirer le couvercle inférieur avec la fiche
branchés dans la prise de courant Toutes les interventions o'entretien
électrique (par ex., le remplacement d'un cable endommagé) doivent &tre
effectuées par du personnel gualfie et avec I'apparei| débranche du courant
electrique.

4 [NSTALLATION

ATTENTION ! Lire aftentivemsnt ce qui suit avant d'installer et de metire
fapparell 2n marche.

4.1 Stockage

Si I'apparell n'est pas immediatement installe dans le lieu d'utilisation et guil est
nécessaire de le stocker temporairemeant, || doft étre place dans un endroitsdr répondant
aux exigences suivanies

+ e lieu choisi pour le stockage temporaire de Fapparell doit &tre un espace fermé,
proténé du solell et des intempéries

+  la température du lisu de stockage doit étre comprise entre 5 C° et 40 °C, avet une
humidite relative comprise entre 30 % 2t 90 % ;

+ & I'apparell doit étre stocke pendant une longue perode avant d'étre installé, 1 deit
Etre copservé dans son embaliage dorgine pour une meilleure protection.
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4.2 Choix de I'endroit d'installation

Considérant la fonction du moulin-doseur, il est conseille de LE POSITIONNER 3
proximité de la machine 3 cafe.

Avant dinstaller I'appareil, il faut egalement s'assurer gue | lisu dinstallation répende
auy exigences suivanies

+ |3 surface sur laguelle apparell =era positionng deit &tre plang, bien niveige &t
suffisamment solide pour supporter son poids ;

+ |'espace disponible doit étre suffisamment grand pour permettre une installation
commecte et une utilisation facile de 'appareil |

+ |'appareil ne doit pas éire installé 3 proximité d'éviers etfou de robinets qui pourraient
le mouiller par des |eis etfou des &claboussures d'eau |
+  Lelieu d'utilisation doit &ire suffisamment éclairé et bien ventils

A proximité du lieu d'instaliation, prévoir une prise pour le branchement électrique de
Fapparell conformément aux réglementations en vigueur dans e pays d'utilisation.

-

ATTENTION ! La prise doit étre £quipée d'un systéme de mise 3 13 ters
efficace.

equipé d'un interrupteur magnétcthermigue de sécuritd situé en amont de
la prise, dans une position cennue et facilement accessible par Fopérateur,
afin de protéger I'appareil conire les surcharges et les carts de tension et
I'utilisateur contre 2 risque d'électrocution.

f ATTENTION ! Le systéme d'alimentation Slectrique doit &galement &tre

4.3 Dépallage et deplacement de "appareil

Aprés avoir ouvert lemiallage, verifier soigneusement que I'appareil soft intact et gu'il

'y ait pas de pigces endommangéses.

+«  Cuvnr l'embatiage prés du liew d'mstatiation, en s'assurant gu'il v ait suffisamment
d'espace pour manipuler I'appareil en foute sécurité.

+  Sortir fappareil de son embaliage, en le tenant fermement et solidement.
+  Placer le moulin-daseur sur le plan d' utiisation:.

ATTENTION ! Faire trés attention durant le déplacement de 'appareil Son
poids (18 = 25 ka) et |a forme arrondie particuligre du corps de Mappareil
peuvent génerer un risguse de glissement et de perte de prise avec une chute
possible et contusions/écrasement des pieds lors du levage etiou des mains
lors du positionnement de appareil sur le plan de travail. Si la prise n'est pas
aszer slre, il est consellié de demander [aide d'une deuxiémes personne.

ATTENTION ! Les pitces d'embalizge ne doivent pas &ire falssées 3 I3
portée des enfanis car elles constituent une source potentielle de danger.
Conserver P'emballage jusgu'a I'expiration de |a garantie.
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4.4 Installation et raccordement 4 1a ligne électngue

Pour ferminer l'instaliation et commencer & utiliser l2 nouveau moulin 4 café, il suffit de :

« g'assirer que 13 tension du systéme électrique réponde aux exioences de puissance
requises et gue la capacité electrique du systéme soit suffisante pour supporter a
puissance absorbes par 'apparsail (voir 'étiquette didentification du produit apposée
sur le coté du moulin-doseur).

+ Brancher |a fiche du cable d alimentation (Fig. 7 Elém. 1) & Ia prise murale prévue
sur le lieu d'utiisation (Fig. 7 Elam. 2) ;

Si 'utilisation o'adaptateurs Electriguss, de multiprises ou de rallonges est
nécessaire, il est obligatoire d'utiliser des produits conformes aux normes de
cerification en vigueur dans le pays d'utilisation.

Fig. 7

+ 5j present, metire e disioncteur de protection situ@ en amont de la prise de courant
sur la posifion « ON » (Fig. 8).

+«  Tourner linterrupteur d'alimentation de 1a machine en position « | » (Fig. 2)

Fig- 8

Le moulin-doseur est desormais branche et prét 2 étre utilise
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5 UTILISATION DU MOULIN-DOSEUR

5.1 Preparation de I'utilisation du moulin-doseur

Uine fois lNnstallation terminée; fa machine est préte 3 &tre utilisée et peut éfre chargée
de grains de cafe 4 moudre. En référence a la Fig. 10, pour charger les grains de cafe,
| est nécessaire de

= Monter |z trémie (Elém. 1) sur le
miculin-doseur (Elém. 2) et I3 bloguer
en position de travail en serrant 1a vis
de fixation relative (Elém. 3).

« S'assurer gue ia vanne {Efém. 4) soit
completement fermés

« Retirer lecouverclie {Elém. 5 et
remplir I3 frémie avec les grains de
cafe torréfies 4 moudre.

= Fermeria trémi= avec son cauvercle
(Elem. 5).

= Quvrir progressivement [a vanne
(Eiém. 4) pour permetire aux grains
de cafe de tomber dans Ia chambre
de mouture.

= A cestade; le moulin-doseur est
chargé et prét a fonctionner
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5.2 Commandes de la machine

Le moulin-doseur est commandé par Finterrupteur marchelamét {voir le paragraphe
5.2 1), par un micro-interrupteur dactivation situé prés de la fourchette du porte-fitre
(woir le paragraphe 5.2.2) et par un panneau de-commande avet afficheur TACTILE
permetiant de sélectionner et de régier toutes les fonctions de appareil (voir ie
paragraphe 5.3). Toutes les informations sur I'état de fonctionnement de 'appareil, les
paraméetras de travail et les commandes données sont affichess sur Fafficheur présent
sur le devant de appareil. Tous les dispositifs de commande et de signalisafion du
moulin-doseur sont décrits ¢i-dessous.

T | Interrupteur
Permet d'allumer et d'éteindre |'appareil

»  Toumé sur i3 position « O » - appareil
eteint (glimeniation &lectrigue
coupés).

«  Toumé sur i3 position « | » : appareil
en marche (alimenté électriguement)

hi2 Micro-interrupteur d activation

|| active le déemarrage du cycle de mouture lorsgu'il est pressé par le porte-filire.
La commande mest pas aclive avec |2 mode de fonclionnement = Direct » [voir fe
paragraphe 5.3.2.2).
= Active pour l= fonctionnement
uniguement dans les modes
d'ufilisaticn « STANDARD »
= AUTOMATIQUE » et
« PRESELECTION =
{voir le paragraphe 5.3.2.2).
= Cetite commande particuligre permet
a l'utilisateur d'activer la mouture
en utilisant la main emplayée pour
soutenir le porie-filtre aprés avoir
sélectionné |2 type de dose souhaité
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5.3 Panneau opérateur

D&s |3 mise en marche du moulin-doseur, 3prés guelgues secondes Necessaires pour
le demarrage du systéme, 'afficheur du panneau de commande affiche la page HOME
dans laguelle sont présentes tolies les touches de fonction necessaires 3 'utilisation 2t
3 la gestion de 'appareil.

L'ufilisation du logiciel de gestion adopte par Fiorenzato pour ses mouling-doseurs
3 cafe est extrémement intuifive et ce guide d'utilisation vous permetira de vous
familiariser rapidement avee les fouches de fonction et les difierentes possibifités de
réglage de votre nouvel appareil. Uafficheur est de type tactile; ce qui signifie-gue les
commandes fonctionneles, la navigation dans le menu-et ke réglage des préférences ot
des parametres de travail s'effeciuent par une simple pression du doigt sur fes zones
sensibles de ['afficheur.

5.3 Page Home

La Fig. 11 illustre la page HOME avec |a description des fouches de fonction et des
champs d'affichage présents: La page HOME peut &tre personnalisée depuls e « menu
Réglages ». image représentée sur la figure peut donc différer de la page-&cran
reeliement visualisée sur votre appareil lors de 53 premigére mise en marche.

Toutes les fonctions accessibles depuis e « Menu Réglages » sont décrites dans les
paragraphes suivants

Fig. 11 - Page Homs

En référence 3 Ia Fig. 11, les {:r'lanmr;:ér d'afﬁ{:ﬁage et les touches de fonction de I3 page
HOME =sont :
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10

1

12

13

Description

Champ d'affichage de la date et de 'heure couranies. Ces données peuvent
éfre réglees en accedant 3 |3 page-2oran « Date et heure » depuis le menu des
réglages (§ 532 11).

Champ d'afiichage du « Mode de mouture » activé. Le type de mouture (Standard,
Direct. Automatioue ou Présélection) peut &tre selectionné 3 partir de 13 page-
ecran « Mode de fonctionnement » du menu des réglapges (§ 5.3.2.2).

| Touche « Statistiques = Elle permet d'ouvir la fenétre contenant be nombre de

‘mode de fonchonnement actif (§ 5.3.2.2)

| Touche Menu des Reglages Eli= permet d'acceder au menu des reglages

| peuvent etre mudrﬁ es.

doses disirbuées le lour et |3 semaine en cours, et |2 nombre fotal de doses
distribuees depuis |z premigre utilisation du moulin-doseur. Pour fermer 1a fengtre
= Statistigues =», il suffit d'appuyer une deuxiéme fois sur |a touche de fonction
= Siatistigues ». La touche « Statisfigues » est uniquement affichée =i 1a fonction
« Afficher les stalistiques » a &t activee dans fe menu des reglages (§532.5).
Touche de distribution d'une dose unique. Elle active la distribution d'une dose
unigue de cafe selon les temps définis sur la page-&cran « Modifier les temps de
dosage » (8 5.3.2 1), Le début effectif de ia mouture varie en foncfion du mode de
fonctionnement actr {§ 532 E‘_J

Champ d afﬁchage du tEITt]:IS de mouture définl pour une dose unique. Durant i3
miouture, le temps 3 rebours nécessaire pour cump}eter I3 dose est affiché.
Touche de distribution d'une double dose. Elis active Ia distribution d'une
double dose de café sefon les temps définis sur la page-écran « Modifier les
temps de dosaoe » (§ 5.3.2 1) Le début effiectif de la mouture varie en fonclion du

Champ {iafﬁthage du temps de mouture défini pour la double dose. Durant la
mouture, le temprs 2 rebours nécessaire por l:l:rmpieter la d{:se est affiche.
Touche de Mouture manuelie. Commande  action maintenue pl:lur la distribution
du café en mode manuel La mouturs du café, s autorisés par le « Mode de
fonctionnement » activé (§ 5.3.2.2), commence dés |3 pression de |3 fouche ef
continue jusqu ‘are qu'elle soit relaches.

(§£53.3.2) atravers quue[ les différents réglages et modes d'utilisation de 'apparei]

Touche de raccourc puur atcader 3 la page « Modifier les temps de dosage ».
Elle permet d'acceder directement & |a page de réglage des femps de dosage
(§ 5.3.2 1) sans passer par le « menu réglages » (§ 53.2)

Touche de distribution de la triple dose. Elle active |3 distnibution d'une tripie
dose de ¢afé selon les temps definis dans la page-&cran « Modifier les temps de
dosage » (§ 53.2 1), Le début effectif d= 1a mouture varie en fonction du mode de
fonctionnement actif (§ 5.3.2.2). La touche de foncticn s'affiche uniqguement si la
fonction « Visualisation de |a triple dose » 3 &té activée dans ie « Menu réglages »
{§ 5326}

Champ d'affichage uniquement du temps de mouture défini pour |a triple dose.
Durant fa mouture, le temps 3 rebours nécessaire pour compléter 1a dose est
affiché.

Ichne d'averissement Elle apparé?t uniquement 3 iz fin du temps'ﬁ'xé par
Figrenzato pour signaler 13 nécessité de remplacer les meules (§ 6.1.3).
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532 Menu Réglages

Le menu « Parametres » permet de définir et de régler tous les parameétres et modes de
fonctionnement du moulin-doseur.

Pour accéder au Menu Réglages, appuyer sur |a touche de fonchion - foujours
visible en bas a gauche de '&cran (voir Fig. 11 Elém. 3). Une fois la commande donnée,
['afficheur chargera e menu depuis lequel il sera possible de sélectionner le parameétre
a modifier etfou Ia fonction 3 activeridésactiver en faisant simplement défiler vers le bas
la liste des options possibles jusgu'a trouver 13 rubrigue souhaitée. Le menu Réglages
confient les rubrnigues suivantes

Réglages technigues REglages

= Muodification des temps de dosage Regiages Eonniques
(55321 i JeE BT IH SESE
«  Mode de fonclionnement (§ 5.3.2 2)
Ll = orrireen
«  Visualisation des femps de mouture
{85.323) VIR SISl T 1
= Mouture manuslle (§ 3324 A=l

= Afficher les statistiques (8§ 5.3.2.5)

« Visualisation de |3 friple dose
(§3.3.26) et s 12 e 20

Réglages de 'utilisateur

= Luminosité de l'afficheur (§3.3.2.7)

= fspect de Fafficheur (§5.3.2.8)

ASre i et

Fetelages e MuEkaten

« Ecrandaveille (§53249) &) Acpect ge (e
« langus {§53.210) [ comeess
+  Date el heure 521
e Y o e

« |nformations (§ 532 12}
Reglages de sécurité & D== e amm
=  Réintialisation des temps de dosage .i | TR

(553213

. Rigianes 08 e

» Mot de passe adminisirateur

(§5.3214) RS 95 1EIDN 08 0o

Bl e NoEhs M E R

Ceraines rubrigues du menu permettent uniguement d'activer (OMN) ou de désactiver
(QFF) Ia fonction spécifigue & I'aide du sélecteur spécifique « [T =, tandis gue d'autres
rubrigues, identifiables par le symbole « », permettent d'accéder 3 une sous-page
dédiée au réglage du paramétre. En appuyant sur la touche de fonction « W] », ftoujours
visible en-haut & drotte de la paoge du menu), on guitte le menu et on revient 3 la page
HOME. Ci-dessous figure |a description des differentes rubrigues du menu réglages.
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h.3.2.1 Modification des temps de dosage

En appuyant sur la rubrigue « Mr::-dif:-"

cation des temps de dosage » du menu
« Réglages technigues », on accéde 3 13
page de régiage des temps de mouturs
pour la dose unique, |a double dose et a3
triple dosa.

Remarque : L2 temps de moauture de la
friple dose s'affiche uniguement si la ru-
brigue & Visuslisation de |a friple dose »
a &té activés depuis le menu Réglages (§
5326)

Utiliser les touches de fonction . U -
pour augmenter ou diminuer les temps de
distribution.

Les paramétres modifies sont sauvegar-
dés automatiquement en guittant |z page.

h.i.2.2 Modes de fonctionnement

< Modification des temps de dosage

Do 1migee Doubée doee

3 i

¢

En sélectionnant 13 rubrigue « Modes de
fonctionnement » dans le menu = Ré-
glages techniques », on accéde 2 la page
de réglage qul permet d'activer I'un des
guatre modes de fonctionnement du mou-
lin-doseur (Standard, Direct, Autematigus
ou Présélection) en sélectionnant simple-
ment le mode souhaité,

Le mode d'ufifisation « Standard = est le
mode activé par défaut lors de 1a premiére
mise en marche de 12 machine. Le chan-
gement de mode de fonctionnement de
« Standard » 3 « Automatigue », « Prese-
lection » ou « Direct » (&t vice versa) est
consanve en mémoire méms aprés ['amét
du moulin-dosetr,

. Mode de foncBonnement

Voicl ci-dessous un exemple de distribution du café selon les différenis modes de

fonctionnement selectionnables.

74 /44 FR
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«  Mode d'utilisation « Standard »

Sétlectionner la dose souhaitée (unigue, double ou irple, si activee) en appuyant sur
la touche de fonction cormespondants (voir Fig. 11 Elém. 4, 6 ou 11), Uicone de la
touche pressée commence a clignoter pour indiguer que |2 sélection a &te effectuse.

Contréler |2 début de la mouture en appuyant sur le micro-interrupteur d'activation
aver le porte-filtre. Une fois (2 commande donnée, le moulin-doseur démarres
pendant le femps de mouture correspondant 3 la dose spécifique 3 préparer.

Maintenir appuyee la touche « Mouture Manuelle » (voir Fig. 11 Elém 2] pour
démarrer [a meouture confinue. La mouture g'arréte automatiguement lorsgue 13

touche est retichés.

| Standard

d )

SSlection d une double dasa] [ Acfivation de I= distibution

Fig. 12. - Destributicn d'une double dose en mode « Standand .

+  Mode d'utilisation « Direct »

[ [ Crstnibaiton d' une double doss

Appuyerl sur |a touche de fonction relafive a I3 dose unigue, double ou friple (voir
Fig. 11 Elém. 4, 6 ou 11) ! lorsque 1a commande est donnée, |a mouture de 13 dose

souhsitée est immédiatement lancée.

Maintenir appuyée la touche « Mouture manuelle » (voir Fig. 11 Elém 8) pour
démarrer la mouture continue. La mouture s'améte automatiquement lorsque 13

touche est reldches.

Dans ce mode d'utilisation, le micro-interrupteur Et'gac'n".fat'ran e5t désactive et toutes
ies fouches de sélection du dosage (voir Fig. 11 Elem. 4, §, 8 et 11) peuvent &tre

activess,

[_Direct |

S&ectonguneoousiedose| | Dhstnbubion d une double oose

Fig. 12 - Distabution d'une double dose en mode « Direct .
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Mode d'utilisation « Automatique »

Appuyer une Tois sur le micro-nterrupteur d'activation avec e porte-filtre pour
démarrer la mouture d'une dose unigue | appuyer deux fois de suite sur |2 micro-
interrupteur d'activation pour démarrer 1a mouture d ‘une double dose de café
La distribufion d'une triple dose, si activée, est commandée en appuyant trois fois
de suite rapidemeant sur le micro-interrupteur d'activation. Une fois |3 commande
donnée, le moulin-doseur démarre pendant e temps de mouture correspondant 3 13
dose specifique a préparer

Dans ce mode d'utilisation, I3 mouture manuelle (voir Fig. 11 Elem &) et les touches
de sélection des doses unigue, double et triple (voir Fig. 11 Elém. 4, 6 et 11) =sont
deésactivess

_AMDmatique

[ Seiection June doubie dose | [ Dhistribetion dune doubie dose |

Frg. 14 - Administration d'une double dose en mode « automatigus ».

Mode d'utilisation « Présélection »

Sélectionner la dose souhaitée (unigue, doubde ou triple, sl elle est activee) en
appuyant sur i3 touche de fonction comespondants (voir Fig. 11 Eiem. 4, :6.0u 11).
Une fais |2 sélection effectuée, lcdne de 13 touche pressée commence 3 clignoter
pour indiguer gue |2 sélection a &té effectuge ef reste actives jusgu'a la salection
d'une dose différente. Appuyer (une fais) sur le micro-interrupteur d'activation aves
ie porte-filire pour lancer 13 mouture de |3 dose sélectionnée

Dans c2 mode d'ufilisation, 1a mouture manuelle (voir Fig. 11 Elém, 8) reste activée

| Seiection dune doubie doze | | Activation de i3 distrioution | |_Distribubon dure doubls dose

Fig_ 15 - Exemple de distribution d'une double doss en mode « Présélection »

ra

[Ei]}
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Cluel gue soit le mode d'utifisation programmeé

Pendant la mouture, le décompte du temps nécessaire pour terminer 3 dose
sélectionnée s'affiche (en secondes et dixiemes de seconde) uniguement si l'option
« Wisualisation des temps de mouture » est activée. Pendant la mouture manuells,
le décompte du temps (croissant) représente fa durée de mouture.

A la fin de chague distribution, les compleurs de siatisfiques sont mis 2 four (voir
Fig. 11 Elem 3). Dans les statistigues, la mouture continue (voir Fig. 11 Elém 2]
comespond 3 l'augmeniation dune seule unité du nombre de. distributions.
Les cycles de mouture sont mamaorisés méme i l'option < Afficher les statistigues »
estdésactivée dans le menu des réglages technigues.

-

5.3.2.3 Visualisation des temps de mouture

Lorsgue la rubrigue « Visualsation des
temps de mouture = du menu -« Reéglages
technigues » est activée (L), les temps
définis pour la distribution des différentes
doses sont affichés sur [a page-écran
HOM

Pendant la distribution, le temps relatif
a la dose sélectionnés est diminué en
temps réel jusqu'a atteindre 07 (zéro) 3
ia fin de I3 mouture. En cas de mouture HOME avet des temps de mouture
manuelle. le temps est affiché par incré- visibles

ments et indigue |a durée progressive de
ia districution effective

Si Foption -« Visualisation des temps
de mouture » est désactivée (FIR), les
temps de distribution des doses ne sont
pas affichés sur la page-écran HOME

HOME avec des temps de mouture non
visibles
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5.3.2.4 Mouture manuelie

Permet d'activer (1) ou de désactiver
(T e mode de mouture manuel

Lorsque |3 mouture manuele (Fig. 11
Elem. 8) est désactivée, la touche ds
fonciion correspondants ne peut pas &tre
selectionnes et s'affiche en aris.

h.3.2.5 Afficher les stafistigues

Permet d'activer () ou de désactiver
(ICW) I'afichage de [a touche de fonction
« Statistiques » sur 13 page-ecran HOME
{voir Fig. 11 Elém. 3)

Remarque : Le nombre de doses disir-
buges est incrémenté ef enregistré dans
la mamoire méme si 'cption « Afficher les
statistigues » esi désactivés.

5.3.2.6 Visualisation de la triple dose

Permet d'activer () ou de désactiver
(CW 'afichage =tla gestion de la touche
fonction pour distriouer |3 triple dose de-
puis la page-écran HOME.

HOME avec mouture manueis
desactivée

0ol 000 ALY

HOME avec touche « Statistigues »
désactives

O Q0 A

w F"é‘*! >

©

HOME avet fa touche « Triple dose »

achivés

o
B
e
i
i

ra
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3.2.7 Luminosité de l'afficheur

1]

En sélectionnant fa rubrigue « Luminosita
del'afficheur =, on accéde 3la pans-&cran
illustrée sur |a figure, 2 travers laquels |
est possible d'augmenter ou de diminuer
Ia luminosité de F'afficheur en déplagant
simplement l2 curseur de régiaoe 3 droits
{augmentation) ou 3 gauche (diminution).

5.3.2.8 Aspect de i"afficheur

La selection de |3 rubrique « Aspect de
I'afficheur = ouvre |13 page-écran lusirés
suUr la figure ci-dessous, depuis laguells
il est possible de choisir d'afficher les
pages-ecrans en « Version sombore s
‘Dark mode} ou en = version claire =
{Light mode).

¢ Aspect de afficheur

Le mode d'affichage différent des pages-
ecrans naffecte pas les autres options
etiou les différents paramaires réglables.

HOME avec 13 fouche « Triple dose »

activée

HOME en « version noire »

J PIBRANEN

- -

HOME en « version bianche »
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5.3.2.9 Ecran de veille

En sélectionnant la rubrique « Ecran de

velle », on accéde 3 la page-ecran §i-
lustrée sur ta figure qui permet o activer
(1) ou de désactiver (M) 12 fonction
du meme nom et de sélectionner le temps
d'inactivitd aprés lequel 1a machine paut
gfre 3 nouveau mise en marche.

Le demarrage de l'écran de veile peut
éfre régie aprés 20, 45" ou & minufes
d'inactivité de Mappareil.

Lorsqu'il est active, et une fois le temps
sélectionne écoulé, I'afficheur passe en
mode d'économie d'énergie et affiche uni-
guament e logo du fabricant ainsi que 13
date et 'heurs Couranies.

Pour quitter le mode = Ecran de veilie s,
il suffit de toucher I'écran

5.3.2.10 Langue

Sélectionner la rubrigie « Langue =

Ecran de weille

Bram e w=lis

Al apets

HOME avet [a touche « Tripie dose »
activee

pour accéder a la page-ecran depulis [a- e >
guelle il est possible de régler |3 langus =
d'affichage du panneau. Une fois que 13 o
langue préferée 3 &te sélectionnée, tous Angmn 0
les menus et les touches de fonciion s'af- 4
ficheront dans Ia langue souhaiiée. e O
Les [angues disponitles sont PR )
= lialien S— O
+  Apnpiais -

Poriug=.
*  Frangais o
= Allernand e O
= Espagnol [ O
+  Porugais —

Aankee
v (Grec o
«  Croste Comes a3
+  Arabe L O
»  Chinois
. Corden Selection de |2 langus
30 r44F Fiorenzato | Série ON DEMAND_00 Ed. 032022
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J.2.11 Date et heure

(1]

La rubrigue « Date et heure = permet de
charger la page des réglages de la date et
de neure couranies.

Les deux selecteurs (TN permettent de
regler 'neure sur 24 ou 12 heures | dans
le casdu format 12 heures, |l faut spécifier
la tranche horaire « AM = (Ante meridiem)
ou-« PM » (Post meridiem) pour permetire
au systeéme de metire 3 jour la date uns
fiois minuit passé.

Pour régler 'heure (heures et minutes)
ou la date (jourfmoisfannée), il suffit d'ap-
puyer simultanément (sppui simple ou
prolongé) sur les fouches de fonction

o

Remargue © Le réglage est sauvegards
dans la meérire en temps réel, afin qus
I3 page HOME affiche fa date et I'heaure
exactes apres avolr quitté |2 menu

5.3.2.12 Informations

En sélectionnant la rubrique « Informa-

ticns » dans ie menu des paramétres, on

accede 3 la paoe lustrés dans Iz figurs

gui indigue

= La version du Firmware installé sur le
panneaw ;

= L& numéro de série du pannpeau ins-
talle sur l'apparsil

« Le nombre total de doses distribuées
depuis 13 premigre mise en marche de
I‘appareil ;

= L& compteur général indiquant le
femps total de fonctionnement effec-
fif de I'appareil (temps de fonctionne-
mient du moteur d'aconnement des
meules).

22 JANV 21

= =

Rénlage de 1a date et de Fheure

D02 100 40 303 951 14 383 136

Fage « Informaticns »

Fiorenzato | Séhie ON DEMAND 00 Ed. 032022
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%.3.2.13 Reinitialisation des temps de dosage

La rubrigue « Rénitialisation das temps-

de dosage » permet d'accéder 3 |3 page
de réinitialisafion illustrée sur |3 figure.
A travers cette page. 1l est possible de
remetire 4 zero les temps de dosage per-
sonnalisés par l'ufilisateur et de rétablir
les parameétres d'usine définis par e fa-
bricant

Attention : La commande « Réinitialisa-
tion des temps de dosage » estimréversible
et entraine [a pere des temps de dosage
personnalisés par 'ufilisateur. Pour éviter
la perte accidenielle des temps program-
més. e systeme demandera 2 'utilisateur
de confirmer I'action en appuyant sur la
fouche « QUI, CONFIRMER » avant de
retablir les temps d'usine

En revenant au menu | Jou en char
geant 1a page HOME [ [ | sans confirmear
raction de Réinifialisation. les temps per-
sonnalisés seront maintenus en memoire.

h.3.2.14 Mot de passe administrateur

En appuyant sur 3 rubrique « Mot -:Ie-

passe adminisirateur » {demigre rubrigus
du « Menu Reéglages »), la page dau-
thentification llusitée sur 13 figure appa-
rait, elle permet aux techniciens autorises
d'accéder aus pages résendées contenant
des réglages particuliers et des fonchions
d'initizlisation du dispositif.

Remarque : Le mct de passe numengus
d'authentification n'est pas fourni 3 |'utili-
sateur final mais uniguement aux fechni-
ciens spécislisés du fabricant et aux re-
vendeurs agréés.

Remise 3 zéro des doses

Bies- e i e voulalr néinfisiiser |55 1EmpE e d0esge ¥
L'opésstinn &'ael pas nevemsiie

Réinitialisation des temps de dosage

Mot de passe sdministrateur

Sl I Mot 08 PaEEE

122456789

Authentification pour I'acces aux pages
protégges par un mot de passe

Fak

(]
e
=

]
i
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Pour moudre e café plus ou moins fine- |

ment, tourner |a fretie de réglage (Elem. 1)
situg sous 13 trémie (Elem. 21

Pour augmenter |a grosseur du cafe mou-
lu, Il est nécessaire de

= Appuyer et maintenir appuye le levier
de blocage de la frette (Pigce. 3),

«  Toumner fa frette dans le sens horaire |

pour moudre e café plus grossiére-
meni

= Toumer la frette dans le sens anti-ho- [

raire pour moudre plus finement
* Une fois |2 réglage terming, relacher le
levier (Elém. 3) pour bloguer @ nouveau
|a fretis.
Lereglage doit étre effeciug avec le moteur
en marche. || est conseilie de moudre de
petites guantités de cafe pour une évalua-
ticn vistelie du degre de mouture.

Série ON DEMAND | FR |

5.4 Réglage du degré de mouture

Fiorenzato | Séhie ON DEMAND 00 Ed. 032022
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& ENTRETIEN DU MOULIN-DOSEUR 6.1.1 Netioyage de I'appareil

6.1 Entretien ordinagire !_j. CHAQUE FIN DE SERVICE : efiectuer un nefioyage complet de lappareil.

G ATTENTION ! Avant defiectuer foute opération d'entretien ordinaire sur » EeIMErk Vanpe (i 1), fdesseaer 13 vis o8

le moulin-doseur, le débrancher de lalimentation électrigue en mettant F;;:}g:ehaem. Z):gLrelinr 13 amig (Hlom, 3)/da

['interrupteur {Fig 161 suria position « © » (OFF} et retirer ia fiche d'alimentation .

de 3 prise {Fig 17). «  Hefirer i cﬂuver_cle iElem. 4) de ia trémie &t vider
les grains de cafe gul y sontcontenus. || est recom-
mandé de reverser ie cafe dans le sac doriging
= f == : : .
I'aréme.

«  Mettover les surfaces infernes el exiernes de la
trémie en utilisant de 'eau chaude et un nettoyant
et dégraissant 3 pH neutre, non parfume, adapia
au secteur alimentaire. Ne pas uitiliser d'éponges

ves U de détergen ssifs gui pour-
raient endommaner es surfaces de |3 trémis.

«  Secher soigneusement les parties lavees 3 [aide
Fig 16 | Fig 17 d'un chiffcn dowx et sec.

ATTENTION ! La trémie ne peut pas &ire 1a-
WEs 3uU lave-vaissaile.

Tous les entretiens ordinaires de voire appared sont résumes dans le tableau ci-dessous.
Fiorenzato M.C. Sl recommande aux clients de suivre scrupuleusement les

interventions indiguées et de les exécuter dans les délais et selon les modalités décrites. - A 'aide d'un pinceau a poils doux (propre et asep- |
: fize) et d'un aspirateur, retirer les grains et les resi-
fHTEHUEHﬂﬂHS D‘EH‘!‘EETIEH DHDIHAJHE dus de poudre de café de la chamibre de mouture
 Fréequence Type d'intervention Exécutant = Par (Elem.1).
Chague fin de Mettoyage minufieux de Utilisateur §11 ATTENTION ! Me pas utilizer d'eau stiou
service ['appareil = e de nettoyants pour nettoyer |la chambre de
Chague fin de Contrile de I'etat du cable . mouture et les meules.
service d'alimentation +Siisatan ek
Tous [es mois MNettoyage solgné des meules Utilisateur 613
En cas de besoin Mise au repos Moulin-doseur Hilisateur 614
A 1a date fimite fixée |
(indiguée sur la page Cipérateur
« HOME » par I'ap- qualifié ou
partion de licans Femplacement des meules Teehnician 615
% » @ gauche du specialise
logo).
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= Dresserrer la vis de fixalion {élém. 1) et extraire |2 [
tube de sorfie du café (Elém. 2) de son siége.

= Laver le tube A I'eau chaude et avec un produit net-
toyant et dégraissant non parfume au pH neutre,
spécialement concu pour le sectaur alimentalre.

«  Lessuyer avec un chiffon doux.

«  Eliminer tous les résidus de poudre de ca® pré-
sents dans le siége du tube de sorfie du café 2
I'gide d'un aspirateuret d'un chiffon sec.

Série ON DEMAND

Séie ON DEMAND FR

= Aprés le nettoyage, remonter la machine en insé- -
rant le tube de sortie du cafe (Elem. 1) dans son
siége (Elém. 2} etle fixer en serrant [a vis (Elem. 3).

= Monter la tremie (Elém. 4) et 12 fixer 4 l'aide de 1a
vis relative (Efem. 53

= Femmer |a trémie aver son couvercle (Elém. &)

La machine est préte & étre réutilisés aprés avolr &2
branchée et remplie de café.

.o LUextérieur du corps de la machine doit &tre nettoye '
aver des chiffons doux ef des produits adaptés au
secteur alimentaire

A ATTENTION ! Me pas utiliser d'éponges
abrasives etfou de produits sgressifs pou-
= vant endommaner les surfaces axiemes de

la machine.

6.1.2 Contrile de I'eiat du cable d'alimentation

| A CHAQUE FIN DE SERVICE : vérifier |2 cable d'alimentation.

«  Avec le cable débranché de ia prise de courant,
verfier visuellement et au toucher qgue la gaine de
protection soit intacte, que les fils ne soient pas de-
couverts et gue Ia fiche ne soit pas endommagés.

' ATTENTION ! Si le cable d'alimentation est

ATTENTION ! Il est interdit d' utiliser des jeis
d'eau ou de vapeur pour netioyer le corps de
la machine.

endommage, | doit étre rempiacé par un
autre cable de méme type.

WIL4FR Finrenzato | Série ON DEMAND_00 Ed. 032022 Fiorenzato | Séhie ON DEMAND 00 Ed. 032022 IT/44FR
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6.1.3 MNettoyage minutieux des meules

Un nettoyage approfondi des meules doit &tre effectus
une fois par mois (ouU lorsgue Cela s'avere nécessaire),
en utilisant des produits de netioyage specifigues pour
mouling & café disponibles sur fe marché (par ex, le
nettoyant PULY GRIND pour moulins 3 cafe)

*  Un neftoyage profond doit fre effectue & Ia fin du
service, aves la machine sans café et sans la frémie
dalimentation.

= Le neitoyage des meules s'effectue en versant une
dose de produit dans (3 chambre da mouture (com-
pletement vide) et en démarrant le processus de
mouture. Pendant la mouture, e produit (en grains
ou en cristaux) régénére les meules en eliminant
compigtement de leur surface tous les dépdis de
café: les incrustations, les moisissures et les dépits
de gralsse, en absorbant lhulle et en detruisant 2
rance sans laisser de résidus.

= Do ceite manigre, la régénération s'effectue sans
gquil soit nécessaire de démeonter les meules et de
maodifier |3 position de mouture réglée.

6.1.4 Mise au repos du mouwlin-doseur

Si la machine nest pas ulilisée pendant de longues periodes {par ex. vacances,
conges, etc. ), il est recommandé d'effectuer les opérations de nettoyage suivantes
pour fa maintenir en bon état et éviter d'éventuels probiémes pour I3 prochaine remise
en marche.

| S| NECESSAIRE : nettoyage et mise en veille de la machine.
« Effectuer un neftoyage compiet du moulin-dosaur
comme décrit au Par. 6.1.1.

+ Effeciuer un netioyage socigneux des meules
comme déecrit au Par. 6.1.3.

= Débrancher le cible d'alimentation &lectrique de la
prise de courant.

«  Couvrir la machine avec une toile pour éviter faccu-
mulation de poussigre et de salete.

MI44FR Finrenzato | Série ON DEMAND_00 Ed. 032022

Séie ON DEMAND FR

6.1.5 Remplacement des meules

LUéchésnce prévue pour e rempiacement des meules est fixgée par 'entreprise
Fiorenzato M.C. S.ri selon le type de meules et le modéle du moulin-doseur,

A I'expiration du délai fixe par lefabricant, l'cone d'avertissement « . », diguant que
les meules doivent &tre remplacéss, s'affiche.

A ATTENTION ! Le remplacement des meules doit &fre effecteé par un
A operateur qualifié cu étre confié 3 des techniciens specialisés en utilisant
des pigces de rechange d'origine.

6.2 Entretien extraordinaire

Aucune operation d'enfretien exiraordinaire n'est prévue pour 2 moulin-doseur
Toutefols, en cas de pannes etfou dg dysfonctionnements non indigués dans 13 section
& T ANOMALIES - CAUSES - REMEDES =, il ne faut infervenir de sa propre iniliative
mais informer e revendeur local qui contactera le service d'assistance technigue
Fiorenzato M.C. S.rl. pour résoudre e probléme.

Fiorenzato | Séhie ON DEMAND 00 Ed. 032022 3D/ 24FR
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7 ANOMALIES - CAUSES - REMEDES

Le tableau indique les défauts possibles pouvant entrainer une panne etiou un mauvais
fonctionnement du moulin-doseur. Pour chagque anomalie, 1a cause possilye dinsi gue
les actions 3 entreprendre pour rétablir le bon fonciionnement de 'égquipement sont

Séie ON DEMAND FR

(Anomalie | Cause

| Le moteur s'arréte |
pendant 2 mouture. i

Déclenchement du-
disjoncteur du maoteur
a cause du biocage du

indiguees.

':hnnmalie

Cause

Remede i

Le moulin-dosaur
ne s'allums pas.

Fanne de courant

-

S'assurer gue linterrupteur soit
en position « | » (ON)

S'assurer gue le disjoncieur
situé en amont de |a prise {si
présent) soit en position ON.
S'assurer que lecable
d'alimentation ne soit pas
endommagé et gu'il soit
correctement connectg 2 1a
prise électrique prévie surls
lieu d'utilisation.

Les grains de La vanne esi fermae. Duwrir [a vanne.

café ne fombent

pas de la trémie

d’alimentation.

Le systéme perd La batterie tampon du + Coniacter e service aprés-

les donnges systeme de gestion de vente pour remplacer [a batierie
des réglages la machine est éplisée: tampon.

préecédents lors de
la'mise en marche.

LEE&TE--&:'»

Les meuigs ont

guasiment atieint

Il est possible de continuer 3
utihser le moulin-doseur jusqu'a

S.E ¥ RS {a limite des fieures ce gue 13 limite de temps
d'un message dakris i : B

b B el e de= II:a'v_faH fixée par ﬁx&_e soit atte_rnte. Lorsgue i3
remolacer les meules |2 fabricant &t leur [imite est atizinte, les maules

remplacement doit donc
&tre planifie.

doivent étre remplacées afin-de
garantir une efficacite maximale
de la machine, en suivant

les instruciicns fournies au
paragraphe £.1.5.

Une fois le remplacement
effectug, le technicien spécialise
remet le compizur de emps des
meules 3 Zero.

L0744 FR
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| systéme de mouture en

-

| Reméde

Eteindre I'apparell et attendre
qu'il soit complétement refroidi

Debrancher I'appareil de
['alimentation &lectrique.

présence d'objels ou de
| corps étrangers entre
les meules

«  Femmer {3 vanne st retirer ia
trémie d'alimentation.

+  Nettoyer la chambre de mouture
et retirer le2s corps etrangers
aventuels.

«  Remonter apparei et lancer un
cycle de mouture.

ATTENTION ! Si 'anomalie persiste méme aprés avoir effectus les actions
cormectives sugaerées, ou si des anomalies fonctionnelles non indiquées
dans le tableau se produisent, contacter le revendeur local qui décidera entre
faire: intervenir ke senvice assistance de Florenzato M.C. Sl ou confier 1a
réparaticn ou fa révision de I'apparell 8 un technicien spacialise.

Fiorenzato | S&rie ON DEMAND 0D Ed. 032022 41 | 44 FR
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&

DEMANDE DE PIECES DETACHEES

Sl estnécessaire deremplacer des piéces usées du moulin-doseur (parex les meulas)
Iutiisateur final (par ex. le barmanfrestaurateur, etc ) doit mécessairement contacter
son distributeur local en tant guiintermédiatre direct avec Fiorenzate MC. Sl st
commumiquer le modéle du moulin-doseur posséde pour lidentification, i3 demande
et la fourniture de pigces de rechange originaies. Seuls fes distributeurs locaux agreés
auront alors I3 possibilité de s'enreqistrer sur notre site web pour commander 13 pigce
de rechangs reguise.

FPour demander des piéces de rechange. les distributeurs locaux devront

-

Accéder au site www fiorenzato.com, enirer dans I3 section des pieces derechange
et sélectionner le modéle de moulin-doseur indique par l'utilisateur final.

Accéder 3 I'espace réserve en saisissant vos (denfifiants dans e formulaire prévu 3
cet effet (lenregistrement avec saisie des données didentification est reguis dés je
premisr accés)

Sélectionner les pigces de rechange necessaires en utilisant les vues &clatées du
produit présentes dans e portail,

Suivre |3 procédure guidée pour completer la commande et l'envoyer 3
Fiorenzato M.C, Sl

Le distributeur local sera contacie par e personnel de Fiorenzato MC. Sl gui se
chargera de |z demande.

de toutes les pigces intemes du moulin-doseur deit étre effectue par du

@ ATTENTION ! || faut savorr gue e remplacement des meules et en gensral

personnel technigue specialisé.

accidents aux personnes etfou des dommages 3 I'appareil provogqués par ke

i ATTENTION ! L'entreprise Fiorenzato M.C. 5.rl. n'est pas responsable des

remplacement de composants avec des pléces de rechange non originales
et effectus par du personnel non gualifie.

4244 FR
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9

ELIMINATION

ATTENTION ! Les lois relatives a I'élimination des produits electriques

et électronigues différent d'un pays a l'autre. Il convient donc de
respecter les exigences des lois et des autorites specifiques du pays
ol I"elimination a liew.

Si 'etiguette d'identific ation apposée sur I'appareii porte
lz symbole de la poubelle barrée fllustré sur Iz figure,
cela signifie que le produit est classé; selon 3 réglemen-
tation en vigueur, comme équipement electrigue ou &kec-
tromigue et gu'il est conforme a la Directive européenns
EU 2002/96/EC (DEEE) et gue. par conséquent. 2 la fin
de sa vie utile, || doit &tre traitd séparément des déchets
MENagers.

Uapparai! doit donc &tre remis gratutement 3 un centre
de tri pour eguipements electrigues et électronigues ou
retourné au revendeur lors de Pachat d'un nouvel appa-
reil équivatent

L'utilisatedr est responsable de 'acheminement de ['ap-
parsil en fin de vie vers les structures de tri approprées,
s0US peine de sanctions prévues par la 1&gisigtion en
vigueur sur les dechets. Une collecte diférenciée ap-
propriée pour facheminement ultérieur de Mappareil mis
au rebut en vue de son recyciage, de son fraitemsant st
de son alimination écologiguement compatible permet
d'eviter d'éventuels effets négatifs sur 'environnement
et ia santé, et favorise le recyciage des materiaux a par-
fir desguels le prodult est fabriqué. Pour des informa-
tions plus détaillées sur les systémes de tri disponibles,
contacter e senvice local d'élimination des déchets ou
le magasin ol |2 produit a &té acheté Les producteurs
et les importateurs doivent assumer leur responsatiite
en matiére de recyclage, de traitement et d'élimination
&cologiguement compatible, soit directement. soit en
participant 3 un systéme collectif
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16 Garantie T
1.7 Angewandie Richilinizn T
Z KENNDATEN UND TECHNISCHE MERKMALE 8
2.1 Einleitung a
2.2 |dentifizierung des Gerats 3
23 |dentifizierung der Hauptbestandisile der Dosiermihle g
24 Sweckbestimmung 10
A5 hWodelle der Serie ON DEMAND und technische Merkmale 10
26 Larm 12
3 SICHERHEIT 12
31 Allgemeine Informaficnen 12
32 Veminfiigenweise vorhersehbare Fehlanwendung 12
3.3 “iorsichtsmaBnahmen fir einen korrekten und sicheren Gebrauch 13
34 An der Dosiermihle angebrachte Sicherheitsvomchtungen 14
35 Resinsiken 15
36 Am Gerat angebrachie Signaietinetizn 16
4 INSTALLATION 16
41 Lagerung 16
4:2 Wahl des Aufsteliorts 17
43 Auspacken und Handling des Gerats 17
4.4 Installatron und Anschiuss an das Stromneiz 18
5 BENUTZUNG DER DOSIERMUHLE 19
5:1 “iorbereitung 19
5.2 Befenle 20
524 Hauptschalter 20
522 Akthvigrungs-Mikroschalter 20
53 Bedisnfeld 21
531 Starizeile 21
532 Einstellungsment 23
5321 Dosis-Mahizeit andemn 24
5322 DBefriebsarn 24
5323 Mahizeit-Anzeige 27
Fiorenzato | Sens OM DEMAND 00 Ausg 032022 3144 DE



“ Serie ON DEMAND

5324 WManueller Mahlbetrieb

5325 Stalistiken anzeigen 28
5.3.26 Dreifachdosis anzeigen 28
5327 Display-Helligkeit 29
53.28 Bildschirmeinstelung 29
5329 Bidschirmschoner 30
53.2.10 Sprache 30
53211 Datum und Uhrzeit 3
53.2.12 Informationen 3
5.3.2.13 Dosis-Mahizeit zurdcksetzen 32
5.3.2 14 Verwalterpasswort 32
54 Regulisrung des Mahigrads 33
& DIE WARTUNG DER DOSIERMUHLE 34
6.1 Die ordentliche Wartung 14
611 Remigung des Gerdis 35
612 ¥ontrolle des Zustands des Speisekabels a7
8.1.3 Feinreinigung des Mahlwerks 33
614 Stilllegung der Dosierminie 38
B6.1.5 Ersaiz des Mahiweris 349
6.2 Die aulerordentliche Wartung g
T BETRIEBESSTORUNGEN - URSACHEN - ABHILFE 40
g ERSATZTEIL-ANFRAGE 42

9 ENTSORGUNG 43

£/44DE Fiorenzato | Serie O DEMAND D0 Ausg. 0302022

Seie ON DEMAND .
1 ALLGEMEINE INFOCRMATIONEN

1.1 Allgemeine Informationen zum Handbuch und seiner Benuizung

A Vor der Installation und dem ersten Gebrauch der elektronischen Kaf-
!i feedosiermiihle Ficrenzato M.C. 5.1l dieses Benutzungshandbuch auf-
merksam durchlesan.

Dieses Benuizungshandbuch wurde in Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2006/42/EG
verfasst und liefert alle Angaben und Anweisungen, die der Endbenutzer fir die Instailati-
on, Einstellung und Benutzung der van Florenzaio M.C. 51l hergesteliten elekironischen
kaffeedosiermunle brauchi

Dier Inhalt dieses Handbuchs muss vor der Installation und der Benutzung der Dosier-
munlz in allen seinen Teilen gelesen und versianden worden sein. Das Handbuch selbst
ist aufzubewahren und in gutem fustand zu erhalten, damit es auch zu spateren Feit-
puniten eingesehen werden kann

Die in giesem Handbuch enthaltenen Bilder, Daten, Texte und Beschretbungen simd
Eigentum der Fiorenzato M.C. 5.rl. und enisprechen dem Siand des Gerdis bei seiner
Markteinfihrung.

die eigenen Produkte verbessern konnen, und behalt sich daher das
Rechivor, im Laufe der Zeit Anderungen an der Dosiermihle sowie am
entsprechenden Handbuch vorzunehmen, ohne die bereits verkauften
Produkte deshalb als unangemessen und/oder cbsolet zu betrachten.

0 Fiorenzato M.C. S.r.i. ist stets auf der Suche nach neuen Ldsungen, die

Dieses Handbuch verfigt uber sin allgemeines Inhalisverzeichnis, das seine Benut-
Zung vereinfacht und es ermaglicht, spezifische Themen umgehend zu finden; und ist
mit einer Reihe von Infosymbolen versehen, die die Aufmernksamkeit des Benutzers
auf besonders wichtige Inhalie bzgl der Sicherheit und der korrekien Benutzung der
Dosiermuhle lenken.

1.2 Im Handbuch verwendete Symbole

brol. spezifischer Funktionen undfoder nuizlicher Informationan for den Be-
nutzer hin. Absatze, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, sind beson-
ders aufmerksam zZu lesen

HINWEIS - VORSICHT! Disses Symbol weist auf einen wichiigen Hinwsis

Alsatz mit diesem Symbot gekennzeichnetl, bedsutet dies. dass die Missach-
fung der darin enthalienen Anweisungen dem Gerat Schaden und/oder dem
Benutzer Verletzungen zufigen kinnte.

' ALLGEMEINE GEFAHR - ACHTUNG! Aligemeines Gefahrensymbol st ein

Zeichnete Absdize weisen auf eine migliche Elektrokution hin. Die geliefer-

GERAT UNTER SPANNUNG - ACHTUNG! Mit diessem Symbol gekenn-
& ten Anweisungsen strengstens befoigen.

bol weist darauf hin, dass der im betreffenden Absaiz beschriebens Vorgang
von einem spezialisierten Techniker (Kundendienst) durchgefuhrt werden
Miuss.

@ BEFUGTEN TECHNIKERN VORBEHALTENER VORGANG: Dieses Sym-
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1.3 Hinweise fur den Kaufer

Diesas Handbuch sowie die EU-Konformitatserkiarung sind ein fester Bestandtell hrer
Dosiermuiie und deshalb sorgfaltig zu behandeln und aufzubewahren, allen Benutzern
Zur Verfugung zu stellen und dem Gerat bel Ortswechsel oder Verkaut an Dritte beizu-
leq=n.

unter Angabe des auf der Riickseite angeflihrten Handbuchcodes beim

Geht dieses Handbuch verloren oder wird es beschadigt, so konnen Sie
E Hersteller eine Kopie desseiben anfordern.

Bevor Sie die Benutzung der Kaffeedosiermuhle sinem anderen Benutzer gestalten,
vergewissern Sie sich bitte, dass dieser den Inhalt dieses Handbuchs gelesen und ver-
standen hat

Das Handbuch entnalt alle Anweisungen und Benutzungsvorgange, die - wenm sie kor-
rekt ausgefuhrt werden - sinen sicheren Betrieb ohne Schaden fur Benutzer undfoder
Ferat ermdglichen

siermiihie beauftragte Personal angemessen bzgl. der Benutzung und

" Der Kaufer ist dazu verpflichtet, das mit der Benutzung der Kaffeedo-
Wartung des Gerats zu schulen.

Der Kaufer und alle Benutzer der Dosiermihle haben alle in diesem
@ Handbuch enthaltenen spezifischen Hinweise sorgfaltig zu beachten.

1.4 Kontaktdaten des Herstellers

Die Fiorenzato M_C. 5.1l kann jederzeit unter folgender Adresse koniakiiert werden:

Fioremzato M.C. S.r.l.
Via Rivale, 18 - Santa Marna di Sala (VE) - ITALY
Tel +39/049 628716 - Fax. +39/045 8556200
infof@forenzato it - www fiorenzato.it

1.5 Anweisungen fur Wartungs- oder Reparatureinsatze

Ist technische Hilfe fur das Gerat notwendig, S0 muss sich der Benutzer an den
“erkaufer wenden, bei dem er das Gerat gekauft hat Flr weitere Informationen
oder Erlauterungen bzgl. der Benutzung und/oder Wartung der Dosiermihle steht
Fiorenzato M.C. S.r.l. germne zur Verfugung und kann jederzeit unter den oben anoe-
flhrten Kontakidaten konptaktier werden.
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1.6 Garantie

Dig Fiorenzato M.C. S.rl. bietet einen Garantie von 24 Monaten auf alle Produkte, und
Zwar ab dem Dafum der von Fiorenzato M.C. Sl ausgestellten Verkaufsrechnung.

Der Hersteller verpfiichtet sich, wahrend das Garantiezeitraums die Bestandteile und/f
oder Kompenenten, die aufgrund von Herstelungsmanaosein defekt sein scliten, kos-
tenlos zu reparieren oder auszuwechsain

Die Produkigarantie verfalit in folgenden Falien:

« Falls die in diesem Handbuch enthalienen HinweisefAnweisungen nichi eingehalien
wurden.

*  Falis dis regelmaliogen Wartungs- und Reinigungsarbeiten am Gerdt nicht von el-
nem angemessen bzal. der korrekien Ausfihrung derselben angewiesenen Benut-
Zer durchgefihrt wurden.

« Falls eventuslie Reparaturen nicht gualifiziertem oder nicht vom Hersteller befugiem
Fersonal Ubertragen wurden.

* Falis das Produkt fur andere als in diesem Handbuch angepebens Sfwecke benuizt
wurde.

« Falis eventuelle Auswechslungen nicht mit Originalersatzieilen durchgeiuhrt wur-
den {es wird darauf hingewiesen, dass die Verwendung von nicht originalen Er-
satrteilen nicht nur die Garantie annulliert, sondern auch die  Konformiiatzark|a-
rung®, die das Gerat begleitet, ungultig macht).

+  Die Garantie veriallt bel Schaden, die dem Gerat aufgrund von Nachiassigkeit, einer
micht diesam Handbuch enisprechenden Installaticn undfoder Benutzung oder man-
gelnder Wartung (Reinigung) zugeflgt wurden bzw. bel Schaden, die von Blizen
oder andaren Wetterphanomenen, einer falschen elekirischen Speisung, Uberspan-
nung und Uberstrom verursacht wurden

1.7 Angewandte Richtlinien

Alie von Fiorenzato M.C. S.rl. hergestelliten Kaffeedosiermihien wurden in Uberein-
stimmung mit den wesentlichen Anforderungen der folgenden EU-Richtlinien entwickedt
und gefertigt

- 2006/42/EG [Maschinendchiiinig].

- 2014135/EU [Miederspannungsnchtime].

- 2014130/EU [EMV-Richiiinie].

- Z2011/65EU [RoHS-Richtiinie],

- 2015/863/EU [delegierte RoHS-Richiiimie].
- 20121 YEU [WEEE-Richthinie].
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2 KENNDATEN UND TECHNISCHE MERKMALE

2.1 Einleitung

Kaffee Zzuzubereiten ist eine Kunst Wer die Geheimnisse digzer Kunst beherrschen will,
muss eine ganze Reihe sehr praziser Regeln pefolgen. Die Formel fir ein Tasschen
perfekien Espressos ist namiich ausgesprochen komplex und der Anteil, den das ver-
wendeie Gerdt dabei spielt, ist von extremer Wichtighkeit. Fir ein optimaies Gelingen
und eine unanfechitbare Qualitat missen drei Elemente korrekt miteinander kombiniert
wearden:

+  Eine hochwertige Mischung:
+  Eine angemessens Benutzung der verfUgharen Gerate.

« Das Geschick und die Professionalitdt des Zuberefters. FOr einen guten Kaffee
reicht &5 also nicht, wie h3ufig angenommen, aus, sine besondere Mischung zu
wahlen.

Ciie Erfanrung und die Bravour des Kaffeebereiters bel der Befolgung der nchiigen fu-
bereiftungsschnite und bel der Benuwizung angemessener Geradte, tragen auss